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Důležitá telefonní čísla

Hasiči 150 
Záchranná služba 155 
Policie 158 
Integrovaný záchranný systém 112
Městský úřad Frýdlant n.O. 558 604 111
Horská služba 606 769 010 
Sbor dobrovolných hasičů FnO 558 677 222 
Pohotovost Nemocnice F-M  558 415 991 
Dětská Pohotovost Nemocnice F-M 558 415 994 
Pohotovost Nemocnice Ostrava 596 191 111
Linka bezpečí 116 111 
Rodičovská linka 840 111 234 
ČEZ Distribuce a.s. 840 850 860 
SmVaK a.s. – poruchy dodávky vody 840 111 123 
Poruchy plynu 1239 
Úřad práce Frýdlant n.O. 558 441 481 
Finanční úřad Frýdlant n.O. 558 600 111
SENIOR TAXI, Frýdlant n.O. 775 881 690 
Česká pošta a.s., Frýdlant n.O. 954 273 911 
Komerční banka 955 558 331 
Česká spořitelna 956 760 670 
SRC Kotelna 558 439 684 
Kulturní centrum Frýdlant n.O. 558 606 304 
Knihovna Frýdlant n.O. 558 606 301 
Turistické informační centrum FnO 558 606 300 
Středisko sociálních služeb FnO 558 441 611
Senior Point 703 873 899
Poradenské centrum v nepříznivé sociální situaci 737 627 872

Školy
ZŠ Komenského 558 677 307 
ZŠ T.G.M. 558 678 169 
Gymnázium nám. T.G.M. 558 443 140 
Gymnázium BMA 558 675 211 
MŠ Janáčkova 595 178 810 
ZŠ a MŠ, Náměstí 558 677 344 
MŠ HAPPY DAY 737 335 995 
ZUŠ Leoše Janáčka 595 176 906

Lékárny
Dr. Max 558 435 843 
Lékárna AGEL 552 350 815 
Lékárna Remedia 558 677 437 
Na středisku 558 431 178
Lékárna Frýdlant 558 431 631
 

Informační aplikace města
„Město Frýdlant nad Ostravicí“ 
Mobilní rozhlas, registrace: frydlantno.mobilnirozhlas.cz

MĚSTO FRÝDLANT NAD OSTRAVICÍ JE MONITOROVÁNO KAMERO-
VÝM SYSTÉMEM SE ZÁZNAMEM. ZÁKAZ PODOMNÍHO PRODEJE SE 
VZTAHUJE NA CELÉ ÚZEMÍ MĚSTA FRÝDLANTU NAD OSTRAVICÍ 
A JEHO ČÁSTÍ LUBNA A NOVÉ VSI.

OBSAH
5



Vážení spoluobčané,

klidně bych toto své slovo mohla začít slovy: po velmi dlou-
hých prázdninách začíná škola. Aktuální číslo našeho zpravo-
daje přichází s prvními dny nového školního roku. Dané řádky 
píšu s jistou dávkou nejistoty a s obavami, jak to vlastně v dal-
ších měsících bude v našich školách vypadat a co všechno by 
nás mohlo čekat. Přála bych si, aby nadcházející školní rok pro-
běhl v poklidu. Bez omezení, roušek a pro školáky i jejich učite-
le v běžném školním tempu a ve svých školních lavicích.  Věřím, 
že toto si přejí i jejich rodiče. Muselo být i pro ně velmi obtížné 
zvládat svou práci, připravovat obědy svým ratolestem a suplo-
vat školu výukou jednotlivých předmětů. Takže všem přeji klid-
ný průběh školního roku. Zaslouží si ho všichni, ale hlavně děti, 
které s očekáváním usedají poprvé do školních lavic.

Zvýšený pohyb dětí i studentů zaznamená autobusová i vla-
ková doprava. Před čtyřmi měsíci jsme předali k rekonstruk-
ci staré autobusového nádraží a v těchto dnech již autobusy 
zastavují na nové ploše. Ta by měla být bezpečnější a kom-
fortnější než ta původní. Samozřejmě zde ještě chybí mobiliář 
a do zimy dojde k výsadbě zeleně. Vzniká tak funkční dopravní 
uzel. Stavba ještě zdaleka není u konce, ale jak jistě sledujete, 
práce plynule probíhají. Co však skutečně ovlivnit nemůžeme, 
je elektrifikace železniční tratě, která by nám přinesla moder-
ní pohodlné vlakové soupravy a mnohem rychlejší spojení na 
trase Ostrava-Valašské Meziříčí. Dovolím si využít tohoto té-
matu, protože výrazně přispělo k mému závažnému rozhod-
nutí. V poslední době pociťuji, že se navzdory kvalitním lidem 
a úžasné přírodě na naši oblast Beskyd zapomíná. Příkladem 
může být například zmiňovaná elektrifikace trati, dále ka-
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Rada města

• vzala na vědomí zprávu o činnosti Zájmového sdružení Frýdlantsko-
-Beskydy
• rozhodla vybrat dodavatele a uzavřít kupní smlouvu v zadávacím ří-
zení k veřejné zakázce s názvem „Vybudování konektivity v Základní 
škole Frýdlant nad Ostravicí, nám. T.G.M.“
• rozhodla o zahájení zadávacího řízení k veřejné zakázce malého 
rozsahu s názvem „Dodávka kompenzačních pomůcek pro Město Frý-
dlant nad Ostravicí“
• rozhodla o zahájení zadávacího řízení k veřejné zakázce s názvem: „Mo-
dernizace učebny IT v základní škole Frýdlant nad Ostravicí, nám. T.G.M.“
• rozhodla zahájit výběrové řízení na prodej speciálního automobilu - 
požární cisterny; značky RENAULT; P4x4-21.5, CAS K 24, a hasičského 
vybavení

Z ČINNOSTI RADY MĚSTA

09  2020

mionová doprava, která doslova paralyzuje život v horských 
oblastech nebo chaotická antiticovidová nařízení směřující 
k vysoké zadluženosti země. Nerada jen přihlížím a ráda bych 
chtěla prosadit řadu věcí, které by nám všem mohly usnadnit 
život. A možná i proto, že dění letošního roku bylo tak vypjaté, 
rozhodla jsem se některým věcem pomoci a změnit je. Ráda 
bych Vám oznámila, že jsem se rozhodla kandidovat do Sená-
tu. Věřím, že senátorský hlas dokáže být vynikajícím partne-
rem a dokáže otevírat mnohé dveře. Budu se ucházet o vaši 
podporu a věřím, že to pomůže nejen našemu městu, ale i ce-
lému Frýdeckomístecku. 

V září si připomínáme svátek české státnosti. Úžasného po-
citu hrdosti, že můžeme mluvit svým jazykem, mít své tradice, 
žít v klidné a krásné zemi, ale zároveň mít možnost se o ni 
dobře starat i nést za to vše zodpovědnost.

Věřím, že je před námi nádherný, snad i klidný podzim-
ní měsíc a že naše plány nebudou ohroženy. Hned v prvním 
víkendu nás totiž čeká po delší době jedna z mála letošních 
společenských akcí, a to tradiční Frýdlantský Duatlon. Ráda 
se tam s vámi setkám! A pokud se epidemiologická situace ne-
zhorší, jsou připraveny akce a koncerty i v našem kulturním 
centru, na které jste srdečně zváni!  I když se na vás všichni již 
moc těšíme, buďte na sebe opatrní!

S úctou
Vaše starostka Helena Pešatová

www.frydlantno.cz

• vzala na vědomí zprávu o činnosti Kulturního centra Frýdlant nad 
Ostravicí, příspěvková organizace, za období leden – červen 2020
• doporučila zastupitelstvu města ke schválení Zásady pro poskytování 
dotací v oblasti sportu, kultury, ostatních zájmových činností a volno-
časových aktivit pro rok 2021 a na poskytování sociálních, zdravotních 
služeb a navazujících aktivit z rozpočtu města Frýdlant nad Ostravicí
• schválila zahájení zadávacího řízení k veřejné zakázce s názvem „Sta-
vební úpravy, altán a nové zpevnění plochy v areálu Střediska sociál-
ních služeb města Frýdlant nad Ostravicí“
• rozhodla uzavřít smlouvu o vzájemně poskytovaných službách sys-
tému dopravních čipových karet ODISka s Koordinátorem ODIS s.r.o.
• rozhodla vybrat dodavatele a uzavřít příkazní smlouvu v zadávacím říze-
ní k veřejné zakázce s názvem „Služby TDS a koordinátora BOZP k realizaci 
stavby ,,Stavební úpravy budovy MěÚ Náměstí č.p. 3, Frýdlant n.O.“
• rozhodla uzavřít Dohodu na povolení předčasného užívání části 
stavby „Dopravní terminál Frýdlant nad Ostravicí“
• vzala na vědomí přehled hospodaření města Frýdlantu nad Ostravicí 
a rozbory hospodaření příspěvkových organizací města za I. pololetí 
roku 2020



TÉMA 
MĚSÍCE

Ve Frýdlantu opět vzniká kulturní megaprojekt s ambicemi připomenout morální, etické a du-
chovní hodnoty Jana Amose Komenského. Projekt navazuje na úspěšné Husovy stopy, které jsme 
mohli najít i v naší knihovně. Koronavirová pandemie přerušila naplánované aktivity. Autoři se 
přizpůsobili situaci a zaměřili se na online vysílání.  Vytvořili na internetovém serveru YouTube 
sedmidílnou sérii pro mládež na téma Svět, který má budoucnost s Petrem Kadlecem. S doc. Janem 
Háblem natočili devítidílnou sérii Živě s Komenským. Pro veřejnost dvakrát zorganizovali ZOOM 
přednášku s doc. J. Háblem a možností položit live otázku Komenskému. Exkluzivně pro Frýdlant-
ské noviny jsme si popovídali s tvůrci projektu.

KOMENSKÝ 2020

KDO PŘIŠEL S NÁPADEM TOHOTO PROJEKTU? 
S nápadem na projekt Komenský 2020 přišel 

Jan Kuklínek, garant oddělení Školy pro život 
z Křesťanské akademie mladých. Chtěl věnovat 
pozornost Komenskému v sérii programů Du-
chovní dědictví jako jedné z významných osob-
ností generace před námi, která nám chtěla za-
nechat své morální, etické a duchovní hodnoty. 
Poté to byl doc. Jan Hábl, komeniolog z Univer-
zity Hradec Králové, který Komenskému věno-
val celý život. I když Komenský získal 4. místo 
v nominaci na Největšího Čecha, domnívá se, 
že jeho nadčasový odkaz je vhodné naší spo-
lečnosti připomenout. V neposlední řadě to byl 
David Loula ze spolku Česká studna, kterému 
dlouhodobě leží na srdci obnova českého náro-
da skrze návrat k hodnotám reformace.

 
JAKÉ JE POSELSTVÍ PROJEKTU A CO SI LIDÉ 
MOHOU Z JAK VZÍT DO SVÝCH ŽIVOTŮ? 

Cílem projektu, který se zaměřuje jak na 
studenty škol, tak na širokou veřejnost, je oslo-
vit českou společnost poselstvím Jana Amose 
Komenského, předat jeho nadčasový odkaz 
současné mladé generaci, a přizvat tak národ 
k navázání a dokončení Komenského porady 
o nápravě. Když si přečteme noviny nebo si 
poslechneme zprávy v televizi a rozhlédneme 
se kolem sebe, vidíme, že je s námi něco v ne-
pořádku. Sáhněme si každý z nás do svědomí, 
do svého života, projděme sedm oblastí, které 
považoval Komenský jako klíčové (vzdělanost, 
rodina, vláda, spiritualita, média, umění a pod-
nikavost) a musíme si přiznat, že je tam co 
napravovat. Začněme u sebe, ve své rodině, ve 
svém okolí, třídě, společenství lidí, které je nám 
blízké, národ, pojmenujme, co je v nepořádku, 
navrhněme kroky, jak to zlepšit a pak... pusťme 

se do nápravy. Jak říká herec Marek Eben v na-
šem úvodním videu: „Ať už to dopadne jakkoliv, 
stojí to za to se o nápravu pokusit." Nebuďme 
jen kritiky toho, co se nám nelíbí, ale změňme 
alespoň to, co je v naší moci. 

MŮŽE BÝT PRO NÁS KOMENSKÝ VZOREM 
I DNES?

Určitě ano. Komenský může být pro nás 
vzorem v trpělivosti, houževnatosti, odhod-
lání, nezlomnosti. Když mu shořely knihy, 
celé jeho dosavadní dílo, opět začal dávat do-
hromady střípky 40 let práce, aby ji dokončil. 
Navzdory těžkým okolnostem, vyhnanství, 
pronásledování, úmrtí manželky a dětí... ne-
zahořkl. To je jen střípek výčtu toho, v čem je 
hoden následování.

JAK NA TENTO PROJEKT REAGUJÍ MĚSTA 
A ŠKOLY?

V rámci tohoto projektu bylo proškoleno již 
70 lektorů a 16 poradců, bylo realizováno 80 
programů Komenský 2020 na 34 školách a stu-
denti vytvořili také 34 Projektů proměny, je re-
gistrováno 8 veřejných čtení. Studenti se budou 
v Projektech proměny pokoušet zjednat nápra-
vu „věcí lidských“, vztahů či problémů v  jejich 
okolí, a dokončit tak práci, kterou J. A. Komen-
ský započal ve svém nedokončeném díle „Obec-
ná porada o nápravě věcí lidských“. 

V Hradci Králové a Novém Městě nad Metují 
se konala výstava Komenského Timeline a ve-
řejné čtení To nejlepší z Komenského. 

ČÍM ŽIJE PROJEKT AKTUÁLNĚ?
V současné době pracujeme na tom, aby se do 

projektu zapojila města, využila 350. výročí úmrtí 
Komenského k připomenutí jeho nadčasového 
odkazu čtením Komenského myšlenek na ve-
řejnosti nebo zorganizováním výstavy. Veškeré 
materiály máme připravené. Stačí najít jen vhod-
né nadšence. S rozvolňováním vládních nařízení 
snad doženeme akce, které jsme museli zrušit.

 
JE V TOMTO PROJEKTU URČITÁ SPOJITOST 
S PROJEKTEM PO HUSOVÝCH STOPÁCH?

 Ano, je tam úzká spojitost. V roce 2015 při 
připomenutí 600. výročí upálení Jana Husa 
spolek České studny společně s KAM, z.s. a dal-
šími partnery zahájil projekt Husovy stopy, 
který měl velký úspěch – zapojilo se do něj na 
600 škol. V roce 2018 následoval projekt Stale-
té kořeny s více než 700 programy na školách 
po celé ČR. Rádi bychom na úspěch těchto dvou 
programů projektem Komenský 2020 naváza-
li. V rámci série programu Duchovní dědictví, 
nabízíme školám program pro žáky o J. Husovi, 
Bible a člověk 21. století, Poselství Velikonoc, 
Poselství Vánoc, Staleté kořeny. Ústava České 
republiky nás v preambuli zavazuje: „… spo-
lečně střežit a rozvíjet zděděné přírodní a kul-
turní, hmotné a duchovní bohatství, …“ Právě 
toto je naším záměrem v sérii Duchovního dě-
dictví – podpořit výuku a povědomí o českých 
národních osobnostech atraktivní interaktivní 
formou, a pomoci tak školám při zavádění mo-
derních prvků výuky do vzdělávání, jak v  ob-
lasti historicko-dějepisné, tak i etické. Jistě by 
v programech Duchovního dědictví neměl chy-
bět ani J. A. Komenský. (redakce)
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Prázdniny utekly jako voda, září je tady 
a s ním i nový školní rok. Doufejme, že ten le-
tošní nebude narušen žádnými restrikcemi, 
opatřeními či jiným omezením.

Na jaře letošního roku probíhaly zápisy 
k  předškolnímu vzdělávání do naší mateřské 
školy a také do obou základních škol. Kvůli vy-
hlášenému nouzovému stavu probíhal zápis 
bez účasti dětí a rodičů pouze online. Poměr-
ně nová a nestandardní zkušenost, ale všech-
na naše školská zařízení si poradila. Uvádíme 
počty dětí, které v letošním roce přivítáme ve 
školních lavicích nebo v hernách našich školek.

V letošním školním roce nově nastoupí do 
mateřských škol ve Frýdlantu nad Ostravicí 
celkem 107 dětí (MŠ Janáčkova: 54 dětí, MŠ 
Smetanova: 29 dětí, MŠ Lubno: 8 dětí a MŠ 
Nová Ves: 16 dětí) z celkové kapacity 330 dětí.

Do Základní školy na Náměstí T. G. Masaryka 
ve Frýdlantu nad Ostravicí přivítáme 1. září 63 
nových prvňáčků, do naší druhé Základní školy 
na ulici Komenského ve Frýdlantu nad Ostravi-
cí 38 nových žáků a do jejího odloučeného pra-
coviště v Nové Vsi přivítáme 18 žáků.

Celková kapacita našich škol je v této chvíli 
téměř zaplněna a my všem žákům, nejen těm, 
kteří jdou do školy poprvé, přejeme úspěšný 
a hlavně bezproblémový školní rok.

Ing. Petra Filipová, odbor školství a kultury

Letošní velmi často nazývané rozmarné, při-
čemž krásné a poklidné léto, se pomalu chýlí ke 
konci a my všichni školou povinni – žáci i uči-
telé slavnostně zahájíme v úterý 1. září 2020 
další školní rok. Den bude slavnostní o to více, 
že mnozí z nás do školy od března tohoto roku z 

Byly to příjemné dva měsíce slastného odpo-
činku, ranního vyspávání a možnosti nemyslet 
na školu a učení. S tím spojeného cestování, 
poznávání nových věcí, lidí, k tomu jistě i ne-
přeberné množství zážitků. Avšak nedá se nic 
dělat, všechno má svůj konec a ten mají i prázd-
niny. Byly sice letos takové trošku jiné, ovlivně-
né koronavirem, ale byly. Jsou opravdu minu-
lostí a před námi se otevírá čistá a nepopsaná 
kniha nového školního roku 2020/2021. Co do 
ní napíšeme, zatím nevíme. Jedno je však jisté, 

moc si přejeme, aby to bylo veselejší než v tom 
minulém školním roce. Věřme tedy, že bude.

První zářijové dny patří ve školních budo-
vách hlavně těm, kteří zde přicházejí poprvé. 
V  ZŠ TGM je těch nově příchozích trošku více. 
V prvé řadě bychom rádi přivítali na postu ředi-
tele školy PaedDr. Jaromíra Horkého, který jako 
nástupce Mgr. Lenky Matuškové přichází, aby 
vedl a řídil naši školu. Možná si všichni uvědo-
mujeme známý fakt o absenci mužského prvku 
ve školství, a tak přesto, že mnohé skvělé ženy 

ZÁŘÍ, TO JE HLAVNĚ ŠKOLA!

pedagožky jsou významnými oporami našeho 
kolektivu, co si budeme povídat, chlap ve škol-
ství je prostě chlap. My věříme, že se společně 
brzy sžijeme a budeme pod jeho vedením nadá-
le pokračovat v dobrém renomé, které si naše 
Tégeemka po léta udržuje. Vítejte mezi nás, pane 
Jaromíre, těšíme se na spolupráci s Vámi! 

Když jsme minulý měsíc psali o změnách, 
které nás čekají, byla zde rovněž zmínka o nově 
příchozích kolegyních. Dvě zcela nové posily 
přicházejí na 1. stupeň, ke starším dětem se 
vracejí dvě paní učitelky, které již v minulosti 
na naší škole působily, a přibude i jedna nová 
tvář. K výměně dochází rovněž na postu speci-
álního psychologa. 

Ve třech prvních třídách po 21 žácích uví-
táme letos 63 nových adeptů povinné školní 
docházky. Ti se již se svými třídními učitelkami 
seznámili koncem června na společné schůzce 
konané jako náhrada za neuskutečněný zápis 
do 1. tříd. Utvářet nové kolektivy, poznávat se 
vzájemně a sbližovat se se svými novými tříd-
ními budou rovněž žáci přicházející do 6. tříd. 
Budou také tři třídy po 28 žácích. Všichni, ať 
už zkušené elementaristky vyučující malé prv-
ňáčky, nebo léty praxe zocelení pedagogové 
z 2. stupně, se na své svěřence těší a věří, že se 
jim podaří vytvořit ve třídách nejen přátelskou 
atmosféru, ale zároveň takové klima, které při-
nese všem zúčastněným radost a všechno to, co 
k dobré výuce a pohodě ve škole náleží.

     Tolik tedy úvodní seznámení s rozjezdem 
nového školního roku 2020/2021 v ZŠ TGM. 
Přejeme všem, kteří mají s provozem školy co-
koli společné, ať jsou nastávající měsíce plné 
zdraví, optimismu a radosti z práce, která nás 
čeká. Odpočatí, dobře naladění, pojďme na to – 
s chutí do učení! 

Kolektiv pedagogů ZŠ TGM

KOMEŇÁK V NOVÉM KABÁT(K)U
různých důvodů nemohli přijít. Ale nyní se spo-
lu budou moci po delší pauze opět setkat kama-
rádi, kolegové a spolužáci. Věřím, že se na tento 
den opravdu těšíme a podoba distanční výuky 
je za námi. Obzvlášť slavnostně přivítáme naše 
nejmenší – žáčky 1. tříd, které budou učit paní 
učitelky Andrea Kastnerová a Renata Tobolová, 
a nové žáky 6. ročníků, kterým budou třídními 
učitelkami paní Petra Pánková, Kateřina Pecu-
chová a Jana Přibylová. 

Během letošních prázdnin byl v naší škole 
čilý, neřkuli výjimečný pracovní ruch. Kromě 
běžných každoročních údržbářských a úklido-
vých prací se náš Zlatohrad oblékl do zcela no-
vého kabát(k)u. Má vyměněná všechna okna ve 
třídách i kabinetech v budově 2. stupně a novou 
fasádu. Rozsáhlá rekonstrukce byla hrazena 
z finančních prostředků našeho zřizovatele, za 
což velmi děkujeme. Nemalé poděkování  pat-
ří  všem provozním zaměstnancům naší školy, 
kteří během prázdnin pilně pracovali, abychom 
se mohli v září začít učit v připravených, uklize-
ných a voňavých třídách.

„I cesta může být cíl,“ to je motto naší školy 
a my učitelé i žáci  se budeme během nového 
školního roku společnými silami snažit o jeho 
naplnění. 

(Renata Tobolová)

ZAČÍNÁ NOVÝ ŠKOLNÍ 
ROK 2020/2021



Nového pana ředitele má i ZŠ TGM. Je jím 
PaedDr. Jaromír Horký. V našem regionu je 
známý nejenom jako pedagog, ale i podnikatel 
v oblasti sportovních potřeb. Vyzpovídali jsme 

Po odchodu Jindry Hiklové převzala ředi-
telské křeslo Mgr. Barbora Výmolová. Známe 
ji jako učitelku a ředitelku MŠ Happy Day. 
Posledních pět let pracovala v Mateřské ško-
le Frýdlant nad Ostravicí jako zástupkyně 
paní ředitelky Jindry Hiklové. Hned zkraje 
nového školního roku jsme jí položili něko-
lik otázek. 

JAKÉ JSOU VAŠE PROFESNÍ KOŘENY? 
Mám vystudovanou pedagogickou fakultu 

obor speciální pedagogika – logoped ve škol-
ství. Začínala jsem jako vychovatelka ve školní 
družině ZŠ Komenského. V předchozích letech 
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NOVÉ TVÁŘE VE VEDENÍ NAŠICH ŠKOL

PaedDr. JAROMÍR HORKÝ

Mgr. BARBORA VÝMOLOVÁ jsem pracovala jako učitelka a ředitelka MŠ Ha-
ppy Day. Posledních pět let mě zaměstnávaly 
děti z MŠ Janáčkova, kde jsem poznala prostře-
dí mateřské školy a naučila se fungovat i ve ve-
dení školy. Paní ředitelka mi po dobu působení 
byla kvalifikovanou oporou a učitelem. Přesto 
má původní profese není pedagogická. Mám 
textilní školu a pracovala jsem ve Slezanu Frý-
dek-Místek.

MÁTE NĚJAKÉ PŘEDSEVZETÍ, SE KTERÝM 
VSTUPUJETE DO ROLE ŘEDITELKY?

Nezapomínejme na to, že děti jsou naše 
budoucnost, a proto je důležité podporovat 
jejich všestranný rozvoj. Chci vést mateř-
skou školu, do které chodí děti, rodiče i za-
městnanci rádi, která je otevřená, přátelská, 
nakloněná novým myšlenkám a přístupům. 
Naše mateřská škola je funkčním školským 
zařízením, nadále bych chtěla zachovat úz-
kou spolupráci s rodiči a městem Frýdlant 
nad Ostravicí a udržet plně kvalifikovaný 
personál. Mou aprobací je logopedie, z toho 
pramení prevence vad řeči v předškolním 
věku. Prvním krokem, který jsem již učinila, 
bylo zažádání o Šablony III a získání finanční 
dotace na logopeda v mateřské škole. Pokud 
vše vyjde, mohla by paní logopedka ve školce 
působit již od října 2020. Dalším krokem je 
vzdělávání cizinců ve školce a výuka českého 
jazyka jako cizího jazyka.

JAK JSTE PŘIPRAVENI NA NADCHÁZEJÍCÍ 
ŠKOLNÍ ROK?

V předchozím školním roce jsem zastupo-
vala paní ředitelku za nemoc a byla pověřená 
městem řízením mateřské školy, proto jsem se 
připravovala průběžně. Je nový školní vzdělá-
vací plán mateřské školy. Přijali jsme nové děti 
s podpůrným opatřením a zorganizovali jejich 
vzdělávání v běžné mateřské škole.

OČEKÁVÁTE OTEVŘENÍ ŠKOL V PLNÉM ROZ-
SAHU, NEBO POČÍTÁTE S NĚJAKÝMI KORO-
NAVIROVÝMI OMEZENÍMI?

Přeji všem, aby v následujícím školním roce 
byla naše školka v plném provozu bez jakého-
koli koronavirového omezení. Přesto budeme 
zachovávat zvýšená hygienická opatření.  V pří-
padě potřeby budeme urychleně na vzniklou 
situaci reagovat. Přeji všem zdraví a vše dobré. 

TÉMA 
MĚSÍCE



Pokračovat v dobrých výsledcích školy a posunout 
kvalitu školy na vynikající úroveň...

Vzhledem k opakujícímu se poškozování 
stojanů s informačním panelem, doplněným 
záchranným házecím prostředkem pro prvotní 
laickou záchranu tonoucích, žádáme a apeluje-
me na občany, aby neznehodnocovali tyto pa-
nely, které slouží pro záchranu lidského života. 

Jakýkoliv pokus o znehodnocení či odcizení 
uvedeného prostředku neprodleně hlaste Po-
licii ČR a na dispečink Povodí Odry (tel.: +420 
596 612 222, e-mail: dispecer@pod.cz).

Foto informačního panelu druhý den po opravě 
(opět poškozeno vandaly).  (Povodí Odry)

Paní ředitelku na ZŠ Komenského ani ne-
musíme představovat. Mgr. Anna Matějová 
byla jmenována do funkce ředitelky přesně 
před rokem. Přesto si loňského školního 
roku úplně neužila podle plánů. Ze všeho 
nejvíc si letos přeje normální a zcela běžný 
školní rok.

ho dříve, než všichni zasednou do školních 
lavic. Vystudoval Univerzitu Palackého v Olo-
mouci, studium zakončil doktorátem. Po po-
vinné vojenské službě působil na ZŠ jako učitel, 
později pracoval na Pedagogické fakultě jako 
odborný asistent na Katedře TV, stal se majite-
lem prodejen sportovních potřeb Jump sport 
ve Frýdku-Místku. Od roku 2011 se stal ředite-
lem dvou sloučených škol 5. a 9. ZŠ, kde působil 
do roku 2020. Jeho specializací jsou pohybové 
mimoškolní i školní aktivity. 

JAKÝ MÁTE VZTAH K NAŠEMU MĚSTU?
K městu Frýdlant mám velmi vřelý citový 

vztah, mám zde mnoho přátel a kamarádů. Rád 
jsem zde provozoval mnohé sportovní i kulturní 
aktivity. Miluji přírodu a okolí přilehlých Beskyd.

UŽ JSTE SI UDĚLAL OBRÁZEK O ZDEJŠÍ ŠKO-
LE. S JAKÝM PŘEDSEVZETÍM DO ROLE ŘEDI-
TELE VSTUPUJETE?

Určitě budu pokračovat v dobrých vztazích 
mezi kolegy a pracovníky školy. Vzhledem ke 
svým zkušenostem z řídící práce bych chtěl pře-
devším pokračovat v dobrých výsledcích nové 
školy a svými zkušenostmi posunout kvalitu 
školy na vynikající úroveň. Po materiální stránce 
se budu snažit vyřešit situaci klimatizace a pře-
devším nevyhovující kanalizační struktury. Po 
dohodě se zástupci a vedením školy jsme připra-
veni na stávající nový školní rok a pevně všichni 
věříme v jeho bezproblémový a zdárný průběh. 
Budu se podílet na rozvoji a aktivně přistupovat 
k soutěžním sportovního charakteru. Rovněž 
budu podporovat i ostatní aktivity týkající se 
kultury a jiných vzdělávacích aktivit.

PLÁNUJETE NĚCO SPECIÁLNÍHO, NAPŘÍKLAD 
VZHLEDEM KE KORONAVIROVÉ SITUACI?

Jednou z oblastí změn je snaha posílit počí-

Mgr. ANNA MATĚJOVÁ

tačové vybavení a síť na škole, která umožní 
provádět distanční výuku v krizových situacích 
koronavirového nebezpečí. Samozřejmě očeká-
váme, že začátek školního roku proběhne bez 
omezení a zbytečných komplikací.

JAKÝ BYL VÁŠ PRVNÍ ROK V ROLI ŘEDITELKY?
Nejvíc by tento školní rok charakterizova-

lo slovo zvláštní. Díky skvělému týmu jsme 
však vzniklou koronavirovou situaci zvládli. 
Snažili jsme se. Bylo nové pro všechny a nikdo 
nevěděl, jak by to mělo fungovat. Co mi však 
osobně vadilo, byla dobrovolnost ze strany 
žáků. Většina však pracovala, ovšem našli se 
i jedinci, kteří měli tendenci toho zneužívat. 
Za to skládám obrovskou poklonu nejen uči-
telům, ale především rodičům. A zároveň přeji 
kantorům pevné nervy, protože nevím, co nám 
další školní rok přinese.

CO VÁS LETOS VŠECHNO ČEKÁ?
Především nás čeká rozjezd a srovnání 

všech rozdílů, které distanční výukou vzniky. 
V září plánujeme adaptační pobyty a exkurze. 
Velké aktivity, jako je třeba jarmark, půjdou le-
tos stranou, protože nedokážeme odhadnout, 
jak se situace bude vyvíjet.

CO TŘEBA SLAVNOSTNÍ PŘIVÍTÁNÍ PRV-
ŇÁČKŮ?

Dlouho jsme o tom diskutovali, nakonec 
jsme se rozhodli, že jej zrealizujeme a pozve-
me i rodiče.

JSTE SPOKOJENÁ SE STAVEBNÍMI ÚPRAVA-
MI, KTERÉ PROBĚHLY O PRÁZDNINÁCH NA 
ZŠ KOMENSKÉHO?

Přes prázdniny u nás proběhla výměna oken 
ve třídách a kabinetech druhého stupně. Stav-
ba byla předána a byla financována z městské-
ho rozpočtu. Opět velké poděkování směrem 
k našemu zřizovateli. Aktuálně se dodělává 
několik detailů na fasádě na věžičkách. To byla 
první etapa, na druhou si ještě budeme muset 
počkat. Děti překvapí i nově vymalované pro-
story po loňském vytopení. (redakce)

INFORMAČNÍ PANELY NA SPÁDOVÝCH 
STUPNÍCH ŘEKY OSTRAVICE
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Povinnost ochrany dýchacích cest, která po-
čátkem září vyplývá z mimořádného opatření 
Ministerstva zdravotnictví, se týká vnitřních 
prostor staveb, tedy například všech prodejen, 
úřadů, soudů (s výjimkou soudců, účastníků, 
svědků, znalců, tlumočníků), pošt, obchod-
ních center, provozoven poskytujících služby 
(kadeřnictví, manikúra, pedikúra apod.), škol, 
kostelů či provozoven kulturních akcí (divadla, 
kina apod.). Roušky je nezbytné nasadit také ve 
všech zařízeních zdravotních a sociálních slu-
žeb, včetně lékáren. Doposud se toto opatření 
týkalo pouze lůžkové části.

Roušky bude nutné používat také při cesto-
vání veřejnou dopravou. Jedná se o městskou 
hromadnou dopravu, meziměstské spoje (vla-
ky a autobusy) i taxislužby. Opatření se týká 
také cestování v autobusech v rámci jiné než 
veřejné dopravy, jako jsou například organi-
zované zájezdy. Osob řídících vozidla veřejné 
dopravy se uvedené opatření netýká, pokud 

nejsou v přímém kontaktu s cestujícím. Odložit 
roušku bude možné také v případě konzumace 
potravin a nápojů v prostředcích veřejné do-
pravy, pokud konzumaci umožňuje přepravní 
řád. Obdobná pravidla budou nastavena také 
u  provozoven stravovacích zařízení jako jsou 
restaurace, kavárny či bary. V restauracích 
a  dalších provozovnách stravovacích služeb 
bude vyžadována ochrana dýchacích cest u ob-
sluhy, která přichází do úzkého kontaktu s vět-
ším množstvím osob. Při pohybu po stravova-
cím zařízení, tedy mimo dobu konzumace se 
tato povinnost vztahuje také na hosty.

I nadále platí, že se povinné nošení ochrany 
dýchacích cest nevztahuje na děti do dvou let 
věku, osoby s poruchou intelektu a v dalších in-
dikovaných případech, které stanovuje mimo-
řádné opatření

Další novinkou, která vejde v platnost od 
začátku školního roku, je mimořádné opatře-
ní týkající se hromadných akcí. Nově je nutné 

nasadit roušku na všech vnitřních hromadných 
akcích bez ohledu na počet účastníků. Výjimku 
opět tvoří moderátoři, redaktoři, osoby při pro-
vádění autorského díla (například divadelního, 
tanečního, hudebního apod.) nebo sportovci 
v době tréninku, zápasu či soutěže.

Kapacita účastníků zůstává stejná, tedy 500 
osob na vnitřních hromadných akcích a 1000 
osob na venkovních hromadných akcích, nově 
lze však účastníky akcí výlučně s místy k sezení 
rozdělit do nejvýše deseti oddělených sekto-
rů, z nichž každý má svůj vstup z venkovních 
prostor a účastníci nemohou přecházet mezi 
sektory. U hromadných akcí na stání platí dosa-
vadní maximální počet pěti sektorů. Dále platí, 
že v  případě venkovních prostor obsazených 
sedadly se omezuje sezení tak, že je obsaze-
na nejvýše polovina celkového počtu sedadel. 
Účastníci akce využívají k sezení každou dru-
hou řadu. 

(redakce, podklady MZČR)

Vážení voliči VOLEBNÍHO OKRSKU Č. 
10 – středisko sociálních služeb, vzhledem 
k přetrvávající  omezující situaci s korona-
virovou problematikou si Vás dovolujeme 
informovat o následující změně při orga-
nizaci letošních voleb do krajských zastu-
pitelstev a Senátu Parlamentu ČR, které 
se budou konat ve dnech 02. a 03.10.2020 
a  09. a 10.10.2020 (pro případné druhé 
kolo senátních voleb).

Volební místnost pro volební okrsek 
č.  10 bude tradičně umístěna ve Středis-
ku sociálních služeb Města Frýdlantu nad 
Ostravicí na ulici Padlých hrdinů čp. 312, 
změna se týká umístění místnosti uvnitř 
budovy, kdy VOLEBNÍ MÍSTNOST SE BUDE 
NACHÁZET V PROSTORÁCH KULTURNÍ 
MÍSTNOSTI V SEVERNÍ ČÁSTI BUDOVY.

Další důležitá změna je, že do budovy 
se nebude vcházet ze strany ulice Padlých 
hrdinů, ale ZADNÍM VCHODEM ze západní 
strany. Budovu tedy bude potřeba obejít 
po obslužné komunikaci, na kterou je mož-
no se dostat z ulice Padlých hrdinů v místě 
křižovatky s ulicí Karla Čapka, a dále bude 
zajištěno otevření brány a bude se možno 
dostat také ze strany obchodního domu 
Albert kolem nemovitosti č. 1288. 

PŘÍSTUP DO VOLEBNÍ MÍSTNOSTI 
BUDE ŘÁDNĚ OZNAČEN.

Děkujeme za pochopení
Odbor vnitřních věcí  a OŽÚ

V měsíci září 2020 se uskuteční „Den rodin“ 
na několika místech, aby akce byla dostupná 
pro všechny rodiny s dětmi v Moravskoslez-
ském kraji. Rodiny mohou navštívit zajímavé 
kulturní památky, u kterých bude odpoledne 
v době od 13:00 do 17:00 hodin zajištěn bo-
hatý doprovodný zábavný i edukační program 
zaměřený na podporu propagace náhradní 
rodinné péče. Můžete se těšit např. na speciál-
ní prohlídky, šermířská vystoupení, loutková 
představení, ukázky kovářství, projížďky na 
koni, dílny kreativního a veselého tvoření apod. 
Také zde naleznete stánek rodinných a  seni-
or pasů, stánek s IN.F.Obálkami a můžete se 
dozvědět informace k náhradní rodinné péči 
a kampani Dejme dětem rodinu. 

„DNY RODIN“ SE USKUTEČNÍ:
• 12. 9. 2020 – Zámek Nová Horka                                                  
• 13. 9. 2020 – Dolní oblast Vítkovic
                          – Malý svět techniky
• 19. 9. 2020 – Hrad Sovinec
• 20. 9. 2020 – Archeopark – Chotěbuz
• 26. 9. 2020 – Hrad Hukvaldy
• 27. 9. 2020 – Zámek Kravaře

A proč vlastně pořádáme „Den rodin“? Pro 
většinu z nás je pojem rodina něco naprosto 
běžného. Jsou však děti, které na život v oprav-

dové a dobře fungující rodině stále čekají. Jen 
v našem kraji je takových dětí více jak 500. Při-
tom rok od roku klesá počet zájemců o náhrad-
ní rodinnou péči – osob, které jsou ochotny při-
jmout do své péče dítě jiných rodičů a stát se 
pro takové dítě jeho náhradní rodinou. 

Pokud i vy uvažujete stát se pěstouny, 
osvojiteli či pěstouny na přechodnou dobu, 
neváhejte pro bližší informace kontaktovat 
Městský úřad Frýdlant n. O., odbor sociálních 
věcí, pracoviště ul. Hlavní 139, 739 11 Frý-
dlant nad Ostravicí, kancelář č. 120, sociální 
pracovnici pro náhradní rodinnou péči Bc. 
Kateřinu Illésovou, tel.: 558 604 179, e-mail: 
killesova@frydlantno.cz. (K. Illešová)

 

OD ZÁŘÍ BUDOU POVINNÉ ROUŠKY VE VEŘEJNÉ 
DOPRAVĚ A VE VYBRANÝCH VNITŘNÍCH PROSTORÁCH
Ministerstvo zdravotnictví na základě doporučení epidemiologů od 1. září 2020 opět zavádí povinné nošení roušek až na některé výjimky 
ve veřejných vnitřních prostorách a na úřadech, kde se poskytují služby a prodává zboží zákazníkům, veřejné dopravě a ve společných pro-
storách škol. Jedná se o důležité preventivní opatření nejen v souvislosti s covid-19, ale také v rámci blížícího se období zvýšeného výskytu 
respiračních nákaz. Hlavním cílem je ochrana zranitelných skupin obyvatel. 

OZNÁMENÍ PRO VOLIČE 
VOLÍCÍ VE VOLEBNÍM 
OKRSKU Č. 10 – STŘEDISKO 
SOCIÁLNÍCH SLUŽEB

PŘIJĎTE NA „DNY RODIN“ 
A PROŽIJTE ZAJÍMAVÉ ODPOLEDNE

DNY
RODIN
Vezměte své děti a navštivte s nimi 
zdarma krásná místa našeho kraje

pořádá 
pod záštitou náměstka 
hejtmana kraje pro sociální 
oblast Jiřího Navrátila 

Hrad
Sovinec

19.

Dolní
Vítkovice

13.

Archeopark 
Chotěbuz

-Podobora

20.

ZÁ
Ř

Í

Zámek
Nová
Horka

12.

Hrad
Hukvaldy 

26.

Zámek
Kravaře

27.

VOLNÉ 
VSTUPY

Zábavný program pro děti a dospělé bude zajištěn v čase
od 13:00 do 17:00 hodin.

Pojďte s Moravskoslezským krajem v rámci kampaně „Dejme dětem rodinu“ strávit tři nezapomenutelné víkendy!

Těšíme se na Vás!

12. 9. Zámek Nová Horka
13. 9. Dolní Vítkovice
19. 9. Hrad Sovinec
20. 9. Archeopark Chotěbuz-Podobora
26. 9. Hrad Hukvaldy
27. 9. Zámek Kravaře

2020

 INFORMACE  
 O NÁHRADNÍ 
 RODINNÉ PÉČI 

 SOUTĚŽE

 ZÁBAVA

 HRY a další

www.dejmedetemrodinu.msk.cz

Změna programu vyhrazena!

Podrobný program naleznete:

Možná jste v letech 2017, 2018 a 2019 navštívili „Den pěstounství“ s bohatým programem 
pro malé i velké v areálu Dolní oblasti Vítkovic v Ostravě, který pořádal Moravskoslezský kraj. 
Letos je pro vás připravena podobná společenská akce zaměřená na širokou veřejnost s ná-
zvem „Den rodin“. 
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Frýdlant nad Ostravicí nabízí spoustu krás. 
Věděli jste ale, že přímo uprostřed města, v par-
číku vedle pošty, stojí socha Květ z dílny slavné 
umělkyně Magdaleny Jetelové z roku 2009? 
Světoznámá čtyřiasedmdesátiletá sochařka, 
která pochází ze Semil, se prezentuje jako fo-
tografka a výtvarnice konceptuálních projektů. 
Jetelová je také autorkou známého projektu 
podzemního zahradnictví pro Jižní Město či 
velmi známého projektu Domestikace pyramid, 
který uskutečnila na několika místech Evropy. 
Jednou z jeho součástí je například umístění 
části pyramidy s lávovým povrchem do Umě-
leckoprůmyslového muzea ve Vídni. V  České 

republice vystavovala držitelka ceny Lovise Co-
ryntha poprvé v roce 1993 v Letohrádku Bel-
veder a mimo jiné byla i tři roky konzultantkou 
Rady Pražského hradu. Magdaléna Jetelová je 
velmi úspěšná také za hranicemi, kde získala 
několik dalších prestižních cen, které obdrže-
la v Německu, ale i v americkém Pittsburghu.  
Svými díly se pohybuje mezi land-artem, čis-
tým konceptem, objektem a architekturou. 
Do svých projektů přenáší mystifikaci, matení 
našich smyslů, zpochybnění lidského jednání 
i kulturně-historická a ekologická témata. Od 
devadesátých let také pracuje s laserem a rada-
rem. (Petr Sobol)

Od 1. září 2020 bude v provozu na Městském 
úřadu Frýdlant nad Ostravicí, odbor dopravy 
v budově městského úřadu na ulici Hlavní čp. 
139, v 1. patře, kanceláři č. 218, kontaktní mís-
to pro příjem žádostí o vydání karty ODIS pro 
občany starší 65 let. 

Veškeré informace týkající se vyřízení této 
karty budou uvedeny na webových stránkách 
města a zároveň budou občanům poskytnuty 
přímo na odboru dopravy v kanceláři č. 218. 

Mgr. Zdeňka Pohludková, vedoucí odboru 
dopravy 

 

06.10.2020 9:00 
ZADRŽOVÁNÍ 
VODY V 
KRAJINĚ 
SEMINÁŘ:  
Letošní léto jsme vytáhli deštníky častěji, než by nám to bylo příjemné. 
Na některých místech byly dokonce záplavy. Vody ve vodních nádržích 
i řekách je na první pohled dostatek. Lze říci, že epizoda sucha v České 
republice skončila? Máme vyhráno nad dlouhodobým suchem? Máte-
li zájem dozvědět se odpovědi nejen na dané otázky, ale i na mnohé 
související se suchem a klimatickými změnami, neváhejte se přihlásit 
na seminář na téma „Zadržování vody v krajině“. Je určen pro zástupce 
veřejné správy, odborné a široké veřejnosti, a je pro všechny 
účastníky zdarma. Registrace nutná do 30.09.2020. 

 

  

Není Vám život 
v obci lhostejný? 

──── 
Skončila epizoda 

sucha?  
 ──── 

Chtěli byste vědět 
jak zadržet vodu 

ve Vaší krajině, ve 
Vaší obci? 

 
Přihlaste se na 

seminář! 

MÍSTO POŘÁDÁNÍ 
SEMINÁŘE: 

Rekreační středisko 
Budoucnost spol. s r.o.,  
Nová Ves 139, Frýdlant 

nad Ostravicí 

PŘEDNÁŠEJÍCÍ:  

Ing. Vladimír Řehák, 
CSc. 

Ing. Martin Václavík  

Bc. Jiří Michalisko  

REGISTRACE: 
 

MAS Frýdlantsko – Beskydy 
Čeladná 712 

malouskova@masfb.cz 
tel. 736 242  410 

 

FRÝDLANTSKÝ ODKAZ SOCHAŘKY 
MAGDALÉNY JETELOVÉ

KARTA ODISKA PRO 
OBČANY STARŠÍ 65 LET

OSOBNÍ OCHRANNÉ POMŮCKY V PRAKTICKÉM BALÍČKU 
» Dezinfekce na ruce Septoderm gel 50 a 500ml 
» 2 ks jednorázový ochranný respirátor (FFP2) 
» 60 ks jednorázová zdravotnická rouška
» 100 ks jednorázové latexové rukavice.

Najdete v Lékárně AGEL, Hlavní 1500, Frýdlant nad Ostravicí
a na e-shopu www.lekarnaagel.cz

Zdravotnické prostředky a dezinfekční přípravky.

Chraňte sebe i své blízké včas

STOP NÁKAZE!

INZERCE

INFORMACE 
Z MĚSTA
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Herec Jakub Kohák a zpěvák David Kraus přijedou 
potěšit historkami ze svého osobního i pracovního 

života frýdlantské publikum...

Nová kniha Zdeňka Hledače, člena Literár-
ního klubu P. Bezruče Frýdek-Místek (LKPB), 
která přichází s letošním, trochu podivným lé-
tem, je právě taková jako to rozmarné počasí – 
náladová, dokáže překvapit, někdy snad nad ní 
kroutíte hlavou, mnohdy nechápete, ale rázem 
pochopíte, že po bouřce zase vysvitne slunce, je 
třeba se na svět usmívat a jeho vrtochy přejít 
jako vánkem letního vlahého větru.

Zdeněk Hledač je ostravský básník, textař, 
spisovatel, bezdůvodný optimista mírně za-
smušilé povahy. Jak o sobě sám říká, „jde s kůží 
na trh“ s básněmi z let 2018–2019 (celkem 103 
básní), které pod názvem Šeptám ti do klína vy-
dalo nakladatelství Nová Forma.

Hlavními tématy básní jsou ponejvíce láska, 
určitě ženy, životní touhy a pocity autora, jeho 
postřehy a prožitky situací, které přináší den 
co den život. Vykresluje je mistrně veršem vá-
zaným i volným, nebere si servítky ve výběru 
slov, vždyť ostravský region je region rázovitý! 
Už názvy jeho básní – Zlatokopka a sňatkový 
podvodník, Na roládu do Elektry, Na sídlišti 
Hrabůvka aj. dávají tušit inspiraci okolí autoro-
va bydliště. Vůbec se nezdráhá verši vykreslit 
sebe – co má na srdci, má i na jazyku, panděro 
mu visí zpod trička tragicky, ale jeho rty mají 
vyšší cíle, má je věčně vlhké, ale hoří, má na srd-
ci šrám, navštěvují ho noční můry a denní běsy. 
Proto často hledá důvod svého bytí, na prstech, 
po čárách počítá, kolik ještě smí se, kam sahá 
jenom bez záruky. Ví, jak úzká je cesta do ráje, 
kde znějí šalmaje, srdce tluče v rytmu samby – 
jen tak člověk žije, láska je krví poezie. 

Ve svých básních autor čeká na znamení 
hvězdy vratké, čeká na Štěstí – konečně ho na-
vštívilo, líblo ho na tvář, prý aby se rozloučilo 
– mizí v dáli. Ale on přece jen myslí kladně, dál 
líbá ženy navzdory rychle jdoucím rokům, pro 
lásku bláznivou vytlouká klín klínem. Básníci 
bez lásky? To přeci nelze. Život další stránku 
obrací, vesmír se bez konce rozpíná do dáli 
a my jsme se uprostřed zázračně potkali.

Setkání s knihou Zdeňka Hledače Šeptám ti 
do klína je jistě zajímavé. Že netíhnete k ver-
šům? Naberte odvahy a zkuste ochutnat právě 
jeho verše, třeba nepohladí na duši, ale zavrtají 
se pod kůži. Kniha byla pokřtěna se členy klu-
bu LKPB na schůzce ve Frýdlantu nad Ostravi-
cí. Dne 4. srpna 2020, kdy kmotři knihy Milan 
Pastrňák a Dajana Zápalková popřáli autorovi 
spoustu spokojených čtenářů.

Knihu lze zakoupit v internetovém knihku-
pectví www.kniznieshop.cz. Krásné počtení! 
(Za Literární klub P. Bezruče F-M Dajana Zápal-
ková, předsedkyně)

Bylo to radostné putování se skupinkou 15 
dětí a vedoucími v polovině července na farním 
příměstském táboře. Objevovali jsme hloubku 
příběhů, které vypráví v Bibli Ježíš svým přá-
telům a které mají přesah ve své moudrosti až 
do dnešních dnů, a to nejen pro křesťany, ale 
pro lidi obecně. O tom, že každý strom, se pozná 
podle toho, jaké nese ovoce, že máme pomáhat 
potřebným lidem bez rozdílu jako milosrdný 
Samaritán a spoustu dalších. To vše si děti od 
sedmi do dvanácti let mohly prožít v podobě 
her, výtvarných aktivit, písniček i soutěží. Díky 
jedné z vedoucích Jarce Smejové měly možnost 
také okusit některé biblické reálie: jak se tkala 
látka, drtilo obilí na chleba, jaká povolání lidé 
vykonávali, co vařili a jedli tenkrát před dvěma 
tisíci lety a mnoho dalšího. Výlet jsme tentokrát 
absolvovali pěší na letiště na Lubně, kde nám 
pan Radek Foldyna ukázal letadla a povyprávěl 
spoustu zajímavostí o nich i o provozu letiště, za 

což mu patří náš velký dík. Stejně bychom chtěli 
poděkovat také manželům Lorencovým z Bistra 
v OD OMMA za skvělé obědy, chráněné dílně T-
-WOOD za sponzorské dárky pro děti na táboře 
– tužky i stavebnice a také panu faráři za trpěli-
vost a spolupráci. Prostě byl to krásný týden, na 
který budeme dlouho vzpomínat. (V. Smejová)

Dvě postavy českého show businessu, které 
zná snad každý – exceletní bavič, herec, mode-
rátor a také porotce úspěšné show Tvoje tvář 
má známý hlas Jakub Kohák a herec, zpěvák 
a bavič David Kraus, přijedou potěšit historka-
mi ze svého osobního i pracovního života frý-
dlantské publikum. A to ve středu, 14.10.2020 
od 19:00 do Kulturního centra. Moderáto-
rem jejich talk show Hvězdy, jak je neznáte 
ve stylu bláznivé jízdy dvou neřízených střel 
plných vtipných historek a pohotové impro-
vizace bude moderátor Václav Daniel Kosík. 
Oba aktéři pak budou v druhé půli show čelit 
i všetečným otázkám z řad vás, diváků, tak si 
nezapomeňte nějaký zajímavý dotaz připra-
vit.   Vstupenky jsi můžete zakoupit online na 
našich stránkách, v TIC a na pokladně kina.                                                                                                                                            
(K. Kaiserová, KC FnO)

Stále budete mít možnost shlédnout film 
3BOBULE, který se i v této době těší vysoké ná-
vštěvnosti.

Dále jsou pro návštěvníky připraveny dvě ži-
votopisné dramata. Celovečerní film Havel, kte-
rý přináší příběh jedné z nejvýraznějších osob 
naší historie Václava Havla z jeho disidentských 
dob, kdy ještě nebyl slavnou osobností. Druhým 
je film Šarlatán s Ivanem Trojanem v hlavní roli 
a vypráví příběh inspirovaný životem léčitele 
Jana Mikoláška.

Tvůrci jednoho z nejnavštěvovanějších filmů 
posledních měsíců, dokumentu V síti, připravi-
li pro diváky jeho novou verzi V síti 18+. Ta je 
pouze pro dospělé. Ukážou v ní „nejtvrdší“ po-
dobu záběrů, které pořídili při mapování cho-
vání sexuálních predátorů.

Pohodovou atmosféru nabídnou hned čtyři 
komedie. Štěstí je krásná věc, Casting na lásku, 
Ženská pomsta a Bábovky.

Ze zahraniční produkce se na plátně objeví 
dlouho očekávané velkolepé špionážní drama 
Tenet, americký superhrdinský film Noví mu-
tanti a nejen teenageri se můžou těšit na další 
pokračování fenoménu After.

Na naše malé diváky se v kině bude těšit Sco-
oby-Doo se svými přáteli, na Světové turné se 
vydají Trollové, podíváme se do pralesu s fil-
mem Hurá do džungle a vnouček Peter se bude 
trápit se svým Dědou postrachem rodiny.

Od září opět promítáme filmy v rámci Filmo-
vého klubu a to vždy v neděli od 19:30. Nebude 
chybět filmový klub pro studenty a pro děti.

Na závěr připomínáme, že vstu-
penky do kina si již můžete zakou-
pit i online na stránkách www.kfcno.cz.                                                                                                                                             
(Petra Krpcová, KC FnO)

KNIHA ZDEŇKA HLEDAČE:  
"ŠEPTÁM TI DO KLÍNA" JE POKŘTĚNA

JAK JSME PUTOVALI ZA 
TAJEMSTVÍM DÁVNÝCH PŘÍBĚHŮ

HVĚZDY JAK JE NEZNÁTE:  
JAKUB KOHÁK 
A DAVID KRAUS

FRÝDLANTSKÉ KINO V ZÁŘÍ: 
PŘEDEVŠÍM FILMY Z ČESKÉ 
PRODUKCE

KULTURA A ŽIVOT 
V NAŠEM MĚSTĚ



------------------------------------------------------například

Akce platí od 1. 9. 2020 do odvolání.

NEJLEVNEJSÍ
BRÝLE NA TRHU!

(nehledejte v tom hácek)

MĚŘENÍ ZRAKU
jakákoliv skla s 50% slevou

1 245,-

2 490 Kč

495,-

990 Kč

(SLEVY LZE SČÍTAT)

Hlavní 81, Frýdlant nad Ostravicí, tel.: 730 898 772

• Péče o zdraví více než 1 300 000 našich klientů

• Více než 27 000 lékařů a zdravotnických 
zařízení po celé ČR

• Více než 750 000 000 Kč za rok vynaloženo 
na prevenci z veřejného zdravotního pojištění 

• Více než 90 
klientských center

• Více než 100 bonusových příspěvků

• Služba Lékař na telefonu 24 hodin 
denně zdarma

Děkujeme, že s námi vítězíte.
Být u 211 je výhra i pro vaše zdraví.

všem
Díky

Přestupní termín pro změnu zdravotní pojišťovny 
platí od 1. července do 30. září.

Klientské centrum Frýdlant nad Ostravicí  I  Hlavní 88

Pokud jezdíte přes Novou Ves, nemůžete ji 
minout. Avšak znáte její příběh?

Z dochovaných vzpomínek víme, že dříve 
stála v Olšovém lesíku, který se nacházel v blíz-
kosti bývalého mlýna u Dobrozemských (dnes 
Nová Ves č.p. 37 u Adámků). Jeho majitelem byl 
sedlák Slováček, který později odprodal grunt 
Janu Šigutovi. Sedlák Slováček nechal kapličku 
vystavět jako poděkování za Boží pomoc, která 
mu samotnému zachránila život poté, co jeho 
koně a povoz s nákladem pohltila při povodni 
velká voda.

Na dnešní místo byla kaplička přemístě-
na v roce 1910 a znovu vysvěcena. Pozemek 
č.  632/2, na kterém kaple stojí, byl původně 
v majetku rodiny Šigutů. Ti ho však ještě před 
rokem 1989 věnovali státu, včetně v katastru 
neevidované stavby (kapličky) a nyní je v ma-
jetku Státního pozemkového úřadu České re-
publiky, který o ni nepečuje.

O kapli se po celou dobu starají občané 
z Nové Vsi. V roce 2000 prošla pečlivou rekon-
strukcí, na kterou finanční prostředky poskytli 
jak dobrovolní dárci, tak také město Frýdlant 
nad Ostravicí. Kaple však vyžaduje pravidel-
nou údržbu a drobné opravy, proto bylo měs-
to požádáno, zda péči o ni převezme. Kaple je 
stavbou v katastru nemovitostí neevidovanou 
(její rozměry neodpovídají minimu pro zapsáni 
do k.ú.). Aby mohlo město legálně o kapli pe-

čovat a investovat do drobných oprav, musí být 
zavedena do jejího majetku. V současné době 
podalo Město Frýdlant nad Ostravicí žádost na 
Státní pozemkový fond ČR o převod pozemku 
pro sjednocení vlastnictví.

Domníváme se, že kaple patří mezi význam-
né historické památky města a samotné Nové 
Vsi a věříme, že nám bude v žádosti vyhověno.

Ing. Petra Filipová, odbor školství a kultury

ZNÁTE PŘÍBĚH KAPLE SV. JANA 
NEPOMUCKÉHO V NOVÉ VSI?

Státní svátek „Den české státnosti“ je velmi 
významným a symbolickým dnem pro český 
národ. Je to den, kdy byl zavražděn svatý Vác-
lav - český kníže a světec, který je považován 
za hlavního patrona české země. Václav byl za-
vražděn svým mladším bratrem Boleslavem ve 
Staré Boleslavi údajně v pondělí 28. září, které 
připadá na roky 929 nebo 935, proto je tento 
den významným mezníkem v historii naší země.

Kult příkladného panovníka svatého Vác-
lava posloužil vždy během náročných období 
v zemi. Stal se tedy symbolem české státnosti 
a národního uvědomění. Svatý Václav je jedním 
z nejoblíbenějších českých svatých, mučedník, 
postava, jejíž tradice sehrála velmi důležitou 
úlohu v emancipaci českého státu a přemyslov-
ské dynastie v rámci křesťanské Evropy.

Tento významný den si od roku 2000 připo-
mínáme státním svátek.

Ing. Petra Filipová, Odbor školství a kultury

DEN ČESKÉ STÁTNOSTI
SVÁTEK SV. VÁCLAVA

INZERCE



S trochou nervozity jsme letos očekáva-
li, zda vzhledem k situaci kolem pandemie 
proběhne i letos již tradiční Beskydské smal-
tování ve slévárně firmy Beskyd s.r.o. ve Frý-
dlantu nad Ostravicí. Dnes už můžeme spo-
kojeně konstatovat, že vše klaplo na jedničku. 
Setkání jednadvaceti výtvarníků – smaltérů 
se konalo ve dnech 13.–18. července 2020 
a zahájil jej pan Ing. Vladimír Rojíček, což je 
velký příznivce smaltování. Navíc je zástupce 
firmy, bez jejíž podpory by se akce v takovém 
rozsahu konat nemohla. Spolu s ním přišla 
pozdravit účastníky starostka města Frýdlant 
n. O., paní RNDr. Helena Pešatová, která dlou-
hodobě sleduje a podporuje práci Dílny umě-
leckého smaltu.

Kromě členů frýdlantské DUS z našeho regio-
nu se smaltování zúčastnili i členové dílny z Pol-

ska a Slovenska, přizváno bylo i několik hostů. 
V industriálním prostředí vznikala výtvarná 
díla a tento kontrast překvapoval návštěvníky, 
kteří se v rámci exkurzí měli možnost podívat 
nejen do prostředí slévárny, ale i na vlastní 
oči spatřit něco z technologie smaltování a sa-
motné výtvarné tvořivé práce. Již jen otevřená 
„zívající“ vrata velké vypalovací pece ohnivě 
sálající žárem více než 800 °C byla impozant-
ní. Tradičně se na práci výtvarníků přišli mezi 
jinými podívat členové Klubu historických vozi-
del z Frýdku-Místku, kroky dalších návštěvníků 
přivedla moravskoslezská Technotrasa, která 
se vydala po stopách frýdlantské litiny a smal-
tu. Velmi vstřícní a shovívaví byli i zaměstnanci 
firmy, kterým se v provozu, i když omezeném, 
„motali“ výtvarníci, kteří přenášeli své práce 
k výpalu či do stříkací kabiny.

O práci smaltérů opět projevila zájem i regi-
onální televize Polar. Ta přinese krátký pohled 
do atmosféry Beskydského smaltování.

Jako tradičně i letos část výtvarných děl bude 
sloužit k reprezentačním potřebám firmy, če-
muž odpovídá i jejich tematika – příroda, mys-
livost, automobilismus či letectví. Tyto práce si 
mají zájemci možnost prohlédnout na výstavě, 
která je nainstalována v Kulturním centru ve 
Frýdlantu n. O. a je přístupná od 19. 7. do 30. 
8. 2020.

Letošní ročník smaltéřského setkání skončil 
a my, účastníci smaltování a členové DUS, děku-
jeme ještě jednou za velkorysou podporu naší 
činnosti firmě Beskyd s.r.o. a všem příznivcům, 
kterým záleží na tom, aby tradice smaltování ve 
Frýdlantu, byť nyní posouvána od průmyslové-
ho využití směrem k výtvarnému, přetrvala.

Lenka Wernerová, výkonná ředitelka Dílny 
uměleckého smaltu, Frýdlant nad Ostravicí

Akce je realizována ve spolupráci s městem Frýdlant nad Ostravicí Mediální partner

a
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BESKYDSKÉ SMALTOVÁNÍ
Kulturní centrum je od roku 2018 konzul-

tačním místem zájmového vysokoškolského 
studia, jehož organizátorem je Provozně eko-
nomická fakulta České zemědělské univerzity 
v Praze. která účastníkům nabízí výběr z růz-
ných studijních témat.

V minulém semestru nám v březnu společná 
prezenční setkání překazil koronavirus a tak 
i naši studenti byli nuceni dokončit výuku for-
mou samostudia.  V Kulturním centru si pra-
videlně vyzvedávali studijní materiály a před-
nášky si pustili doma na svém počítači. O tom, 
že nic nenechali náhodě a domácí studium 
nepodcenili, svědčí fakt, že i přes způsobené 
komplikace byla naprostá většina studentů ve 
skládání závěrečné zkoušky úspěšná, v červnu 
si také on-line společnými silami vybrali téma 
pátého semestru.  Ten bude zahájen v pondělí 
5. října 2020 v 9 hodin a tentokrát se zaměří-
me na České dějiny a jejich souvislosti.

Dovětek „jejich souvislosti“ v názvu kurzu 
České dějiny není náhodný. České dějiny běžně 
chápeme jako „naše", české, tedy Čechů. Avšak 
tyto se trvale odehrávají v mnohačetných 
a  proměňujících se souvislostech národních, 
státních, kulturních, ale i geografických a kli-
matických. Bez zřetele k nim je nelze pochopit 
a kurz chce na tyto souvislosti upozornit. Je 
tedy koncipován jako zamyšlení nad základní-
mi problémy českého dějinného vývoje a niko-
li jen jako jeho faktografický přehled. V tomto 
semestru se budeme zabývat českými stře-
dověkými dějinami od vzniku českého státu 
v 9. toletí až po 14. století. Dozvíme se o vnitř-
ních proměnách českého středověkého státu, 
proměnách jeho společnosti, o jeho postavení 
v dějinách střední Evropy, o jeho vzestupech 
i pádech.

Všichni zájemci se mohou na první ukázkové 
přednášce 5. října rozhodnout, jestli jim tato for-
ma studia vyhovuje a teprve poté se závazně při-
hlásit. Na stávající i nové studenty se moc těšíme!

 Alena Vavříková, KCFnO

VIRTUÁLNÍ UNIVERZITA 
TŘETÍHO VĚKU BUDE 
ZNOVU POKRAČOVAT

KULTURA A ŽIVOT 
V NAŠEM MĚSTĚ



severní Morava 99.0 FM  R-OVA

SOUTĚŽ

NATANKUJTE  
ZADARMO
Po celé září vyhrávejte v našem  
vysílání poukázky na pohonné hmoty  
v hodnotě 1 000 Kč!

s Českým rozhlasem Ostrava

Lesy okolo Vítkova obsadil tajemný duch 
Goro a jeho posluhovač Sardo měl za úkol na 
svou stranu přivést skupiny táborníků a pře-
svědčit je, aby mu pomohli pro zlého Gora 
ovládnout svět. Hodné čarodějnice s pomocí 
stopařů uchránily táborníky a společně pře-
mohli zlého Gora a zahnali ho zpět do tajem-
ných hlubin vítkovských lesů. Tak se jednoho 
srpnového dne začal odehrávat fantasy pří-
běh našich frýdlantských táborníků. V sobotu 
1. srpna 2020 vyrazila skupina frýdlantských 
skautů na letošní táborovou pouť, na nádraží 
na ně čekal převozník Eda se svým hasičským 
speciálem. Autobus vyrazil směrem k Vítkov-
ským lesům, kde táborníci strávili 14 dní, bez 
telefonu, televize, internetu a také bez rodičů. 

Letošní rok byl výjimečný, do poslední chvíle 
jsme nevěděli, zda nám mocná hygiena neza-
káže tábor, ale povedlo se a tábor se konal. 
Starší skauti už na tábořiště vyrazili den pře-
dem, aby pro drobotinu připravili úkoly na 
cestu, a uvedli je tak do hlavní táborové hry. 
Převozník Eda vysadil táborníky hluboko v le-
sích a ponechal je napospas duchům a čaro-
dějům. Naštěstí byli táborníci včas nalezeni 
stopaři a ochránci tábora. Vydali se na cestu 
k tábořišti, kde už je čekala tajemná šamanka 
Helena s kotly dobrého jídla. Táborníci pak ob-
sadili své stany a začali plnit připravené úkoly. 
V různých soutěžích získali útržky šifrovaných 
částí Gorova dopisu Sardovi. V polovině tá-
bora konečně v lesích nalezli Velkého překla-

FRÝDLANTŠTÍ SKAUTI NA TÁBOŘE: 
GORO PŘICHÁZÍ…

datele, který jim pomohl útržky dopisu a za-
klínadel dát dohromady a přeložit tajemnou 
formuli, pomocí které měl Sardo Gora vyvolat 
na tento svět. Hodné čarodějky pak táborníky 
naučily míchat lektvary, kterými v závěru tá-
bora měli zahnat zlého ducha Gora. Táborníci 
tak sestavili tajemnou formuli a s pomocí sto-
pařů zahnali zlého Gora i s jeho posluhovačem 
Sardem do hlubokých tajemných lesů Vítkova. 
Tábor skončil, na mýtině se objevil převozník 
Eda se svým autobusem, a to již byla neklamná 
zpráva pro všechny táborníky, jede se domů. 
Nechtělo se jim, ale nastal čas. Na frýdlant-
ském nádraží už své ratolesti čekali rodiče, 
nastalo velké vítání a hledání batožiny. Hurá, 
nikoho jsme v lese nezapomněli, všichni do-
razili domů. Děti se na nádraží ještě rozloučili 
s čarodějkami a stopaři a zaznělo radostné: 
„Ahoj, příští rok znovu v lesích.“ Co dodat? My-
slím si, že pro děti i dospělé, to bylo nádherně 
prožitých 14 dní, při kterých zapomněli na 
peripetie způsobené v době „rouškové“. Také 
nesmím zapomenout poděkovat starším skau-
tům, kteří letos program připravili. Poděkovat 
musím i dospělým, Irči, Marki, Heleně, Richar-
dovi, Evce, Katce a dalším, kteří bez ohledu na 
svůj volný čas zajistili chod tábora. Budu věřit, 
že již teď přemýšlí, kam vyrazit příští rok. Pře-
pravu táborníků zajistili Hasiči z Čeladné, za 
což jim moc děkujeme. (R.Macháč)
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Klavírní trio Incendio vystoupí v úterý 
8. září od 18.00 hod. ve velkém sále ZUŠ. Členy 
jsou tři mladí úspěšní umělci, kteří se spojili 
během studia na Akademii múzických umění 
v Praze: houslista Filip Zaykov, violoncelista 
Vilém Petras a klavíristka Karolína Františo-
vá. Na programu budou skladby J. Haydna, F. 
Schuberta, J. Suka, a C. Saint-Saënse. Klavírní 
trio je bráno spolu se smyčcovým kvartetem 
za klenoty mezi ansámbly komorní hudby 
a dlouho už ve Frýdlantu nevystoupilo, a tak 
se máme na co těšit.

Druhý koncert je varhanní recitál Petry 
Kujalové v pátek 25. září v 19.00 hod. v kos-
tele sv. Bartoloměje. Paní Kujalová je absol-
ventkou Konzervatoře a Janáčkovy akademie 
múzických umění v Brně, absolvovala také 
studia a interpretační kurzy v zahraničí a je 
úspěšnou mladou umělkyní. K varhanním 
koncertům se KPH může vrátit po několika-
leté pauze související s opravou varhan, a tak 

se i na tento koncert moc těšíme.
K oběma koncertům spouštíme nový re-

zervační systém, aby se neopakovala situace 
z klavírního koncertu Ivo Kahánka v srpnu, kdy 
kvůli koronaviru musela být omezena kapaci-
ta sálu na 70 míst a někteří zájemci se bohužel 
už na koncert nemohli dostat. I tímto textem 
se jim za to znovu omlouváme, ale šlo o mimo-
řádný koncert za náhle ztížených hygienických 
podmínek a v dané situaci nebylo jiného řešení, 
aby koncert mohl vůbec proběhnout. Na zářijo-
vé koncerty se už mohou zájemci předem zare-
gistrovat na adrese zusfrydlant.reservando.cz, 
pokud potom včas přijdou, mají jistotu, že se na 
koncert dostanou.

Vstupné na oba koncerty je 100 Kč, dů-
chodci a děti 50 Kč, s abonentní vstupenkou 
členů KPH zdarma. Volný vstup mají díky 
spolupráci s frýdlantskou ZUŠ také žáci a uči-
telé této školy.

Za výbor KPH J. Svoboda

KONCERTY KRUHU PŘÁTEL HUDBY 
NOVÝ SYSTÉM REZERVACE VSTUPENEK

Vážení přátelé krásné hudby, zveme vás na další z koncertů klasické hudby v sezoně 2020 
pořádaných frýdlantským Kruhem přátel hudby (KPH). Jde o koncert klavírního tria 
a o varhanní recitál.

Finanční řízení jako nástroj konkurenční 
výhody malých a středně velkých firem. Po-
dle statistik připadá průměrně na tři vznik-
lé společnosti jedna firma zaniklá z  důvo-
du likvidace. Za konec firmy pak nejčastěji 
může nekvalitní finanční řízení. To je také 
příčinou toho, proč 43 % firem nedosáhne 
v bankách na financování a musí omezit in-
vestice a rozvoj. 

Na výsledky nedávného průzkumu Finanční ří-
zení a financování navazuje konference Finanční 
řízení, která proběhne 23. 9. 2020 v areálu Mo-
ravskoslezského inovačního centra Ostrava.

Z průzkumu například vyplývá, že firmy jsou 
si vědomy toho, že mají velké rezervy ve finanč-
ním řízení, ale neví, jak to změnit.  

Konferenci by si neměli nechat ujít zejmé-
na majitelé malých a středně velkých firem, 
manažeři nebo finanční ředitelé. „Chceme jim 
ukázat, jak neopakovat chyby jiných a že roz-
vaha a výkaz zisku a ztrát není jen „ten doku-
ment“, který potřebuje finanční úřad,“ dodávají 
organizátoři konference, kteří plánují na konfe-
renci navázat vzdělávacími mikro semináři.   

Na konferenci vystoupí experti a VIP osob-
nosti z oblasti finančního řízení, financování 
a interim managementu. Spolu se svými klienty 
představí konkrétní případové studie, které 
mohou být firmám významnou inspirací. 
Hlavní problematika bude diskutována i ve dvou 
panelových diskuzích, kde vystoupí např. Helena 
Horská, hlavní ekonomka Raiffeisenbank. 

Mikroekonomická témata doplní svým mak-
roekonomickým pohledem na ekonomiku a její 
vývoj David Navrátil, hlavní ekonom České 
spořitelny.  Pro mnohé bude překvapením, že 
Petr Koblic, ředitel Burzy cenných papírů 
Praha, nebude hovořit o akciích, ale předsta-
ví možnosti financování SME prostřednictvím 
programu PX Start. Vít Endler, ředitel spo-
lečnosti finGOOD, ukáže alternativní formu 
financování. A čeká vás toho mnohem více. 

„Konference bude začínat v 8.30 hodin a kon-
čit odpoledne. Přesný čas i detailní program je 
průběžně zveřejňován na www.financnikonfe-
rence.cz. V ceně celodenní vstupenky je také 
občerstvení,“ dodávají pořadatelé, kterými jsou 
Moravskoslezské inovační centrum Ostrava, a.s. 
a HODINOVÝ FINANČNÍ ŘEDITEL s.r.o. 

Konference vám poskytne doporučení ex-
pertů a inspiraci pro finanční řízení vašeho 
podnikání. Je tedy na co se těšit! (Z. Pavlisková)

MAS FRÝDLANTSKO 
– BESKYDY ZVE NA 
FINANČNÍ KONFERENCI

„Tento rozkvět zralého věku je mocnější a váš-
nivější než ty neklidné a prchavé hejble mladé-
ho jara. Je v tom rozum a důslednost.” Tak vidí 
měsíc září v knize Zahradníkův rok Karel Čapek. 

Množstvím květů a pestrostí barev se září 
loučí s létem a celou vegetační sezonou. Kvetou 
podzimní astry, jiřiny, chryzantémy. Vybarvují se 
jablka, hrušky, švestky nebo hrozny vína. Všemi 
barvami hýří rovněž průběžně sklízená zelenina.

Vlivem epidemie COVID-19, která nás drže-
la u našich domovů a zahrad, bylo více času na 
to, abychom se věnovali zahrádkářské činnos-
ti. Deštivé počasí letošního roku však přineslo 

problémy, na které jsme v uplynulých letech ne-
byli zvyklí: plíseň bramborová, nebývalé množ-
ství slimáků, mravenců, mšic a v neposlední 
řadě strupovitost jabloní. Přesto věřím, že se 
přes tyto problémy podařilo většině z vás vy-
pěstovat kvalitní výpěstky, které budete moci 
vystavit na tradiční výstavě 19.–20. září 2020. 
Své výpěstky můžete donést do domu zahrád-
kářů 16. a 17. září od 13.00 do 17.00 hod.

Loni jsem na tomto místě psal o česneku, od-
růdě Ruský paličák. Letos přikládám fotografii 
zmíněné odrůdy vypěstované ve Frýdlantu n. O. 
Každá palice má čtyři veliké stroužky příjemné 

VÝSTAVA OVOCE, ZELENINY A KVĚTIN 2020 a ostré česnekové chuti, při dobrém sklado-
vání vydrží do dubna až května. Na výstavě 
budeme opět prodávat tuto sadbu. Moštování 
ovoce bude zahájeno ve středu 23. září 2020.

Věřím tomu, že nepřijdou žádné katastrofální 
události, které by konání výstavy ohrozily. Dou-
fám, že se všichni setkáme ve zdraví na výstavě.

Za výbor ZO ČZS ve Frýdlantu n. O. vás na 
výstavu zve Petr Kamp      

KULTURA A ŽIVOT 
V NAŠEM MĚSTĚ



V měsíci DUBNU 2020 oslavili svá životní 
jubilea a dali se zveřejněním svůj souhlas:
pan František Pénzeš-Gyurický, 80 let, Frýdlant
pan Ondrej Zajíc, 80 let, Frýdlant

V měsíci KVĚTNU 2020 oslavila své životní 
jubileum a dala se zveřejněním svůj souhlas:
paní Květoslava Figurová, Nová Ves

V měsíci ČERVNU 2020 oslavil své životní 
jubileum a dal se zveřejněním svůj souhlas:
pan Gustav Slezák, Nová Ves

V měsíci ČERVENCI 2020 oslavili svá životní 
jubilea a dali se zveřejněním svůj souhlas:
pan Alois Mička, 85 let, Frýdlant
paní Marta Dubovská, 80 let, Frýdlant
paní Marie Ondříšková, 80 let, Frýdlant
paní Mgr. Eva Špetová, 80 let, Frýdlant
paní Marie Čuntová, 80 let, Frýdlant

V měsíci SRPNU 2020 oslavili svá životní jubi-
lea a dali se zveřejněním svůj souhlas:
pan Jaroslav Lojkásek, 87 let, Frýdlant
pan MUDr. Jaromír Pak, 86 let, Frýdlant
pan Václav Hrbáček, 91 let, Frýdlant
pan Josef Polách, 92 let, Frýdlant
paní Marie Veličková, 88 let, Frýdlant
pan Bohuslav Halata, 89 let, Frýdlant
paní Marie Milatová, 94 let, Frýdlant
paní Anna Lišková, 90 let, Frýdlant
pan Karel Typovský, 85 let, Frýdlant
paní Ludmila Búranová, 86 let, Frýdlant
pan František Břečka, 88 let, Frýdlant
pan Ing. Rudolf Šabata, 89 let, Lubno

Blahopřejeme všem oslavencům!

JUBILANTI  MĚSTA

PROJEKT "JEDU S DOBOU" LÁKÁ 
ZDARMA ŘIDIČE-SENIORY NA POLYGON
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 Šestihodinový program zahrnuje teoretickou část, ve které se řidiči 

seznamují s novinkami v legislativě a zásadami bezpečné jízdy, poté 
navazuje praktická část na polygonu...

Jak takový řidičský trénink probíhá? Šesti-
hodinový program zahrnuje teoretickou část, 
ve které se řidiči seznamují s novinkami v le-
gislativě a zásadami bezpečné jízdy. Navazující 
praktická část na polygonu umožňuje řidičům 
vyzkoušet si zvládnutí krizových momentů 
a  poznat chování vozidla v mezní situaci. Se-
nioři tak vypilují správnou techniku zvládnutí 
smyku, vyhýbacího manévru či krizového brz-
dění – navíc v různých rychlostech a površích. 
Součástí kurzu je také nácvik první pomoci pod 
vedením zdravotníků.

O užitečnosti projektu svědčí ohlasy samot-
ných řidičů. Jak vyplývá z dotazníků vyplňova-
ných na konci kurzu, takové školení by dalšímu 
řidiči doporučili absolutně všichni zúčastnění. 
„Spokojenost a přibývající pozitivní ohlasy 
účastníků svědčí o tom, že projekt je užitečný 
a trefili jsme se přesně do poptávky řidičů-se-
niorů. Byl o něj velký zájem. Všem, na které se 
loni nedostalo, mohu s radostí oznámit, že letos 
bude ještě o 16 kurzů více než v předchozím 
ročníku,“ uvedl Jan Šťovíček, prezident Auto-
klubu ČR a předseda Asociace center pro zdo-
konalovací výcvik řidičů AČR. V průběhu roku 
2020 se tak v osmi centrech bezpečné jízdy, 
které jsou rozmístěny po celé České republice, 
uskuteční celkem 144 kurzů.

Z projektu Jedu s dobou jsou nadšeni i jeho 
patroni. „Je to opravdu skvělé. Můžete si otes-
tovat, jak váš vůz zvládat v krizových situa-
cích. Poté člověk není překvapený na silnici,“ 
konstatoval po vlastní zkušenosti na polygonu 
u Příbrami herec Pavel Nový. „Za svoji závod-
ní kariéru jsem za volantem prožil spoustu 
horkých momentů, ze kterých jsem si vždycky 
snažil vzít ponaučení,“ doplnil druhý patron, 
legendární dakarský závodník Karel Loprais. 
„Vyzkoušet si reakce vozidla na polygonu je je-
den z nejlepších tréninků pro bezpečnou jízdu 
v silničním provozu. Neznám lepší recept!“

Bezplatné zdokonalovací kurzy řízení pro ři-
diče-seniory Jedu s dobou jsou nejen skvělým 
způsobem, jak zlepšit své řidičské schopnosti, 
ale navíc jsou zcela bez rizika – nikomu z účast-

níků nehrozí, že by byl kritizován nebo snad 
„přišel o papíry“. „To skutečně ne. Naší zásadou 
je individuální lidský přístup. Na věk se prostě 
nehledí! Naopak, ceníme si zkušeností,“ uzavírá 
Libor Budina, koordinátor projektu.

Přihlášení do kurzu je dostupné na adrese: 
www.jedusdobou.cz/terminy-a-rezervace

 
O PROJEKTU JEDU S DOBOU

Bezplatný vzdělávací program Jedu s dobou 
realizuje Asociace center pro zdokonalovací 
výcvik řidičů Autoklubu ČR. Finanční podporu 
projekt získal z Fondu zábrany škod. Termíny 
a přihlášky na kurzy najdete na www.jedusdo-
bou.cz/terminy-a-rezervace
• Zdarma pro řidiče nad 65 let
• Dostupný na osmi polygonech v ČR (Ostrava, 
Třinec, Vysoké Mýto, Jihlava, Hradec Králové, 
Sosnová u České Lípy, Příbram, Most)
• Absolventi mohou kurzem projít následující 
rok znovu
• Poznání chování a limitů svého automobilu 
v praxi
• Získání větší jistoty při řízení
• Odhalení svých slabých a silných stránek
• Doplnění znalostí z novinek v dopravních 
předpisech
Teoretická část (doba trvání 2 hodiny)
• Novinky v dopravních předpisech a jiné zají-
mavosti
• Předcházení a řešení krizových situací
• Fyzikální zákonitosti pohybu automobilu
• Technický stav vozidla, pneumatiky
• Činnost a význam elektronických systémů au-
tomobilu
• Nové trendy v oblasti výbavy vozů
• Řešení modelových situací formou diskuze
Praktická část (doba trvání 3 hodiny)
• Správná technika zvládnutí nedotáčivého 
nebo přetáčivého smyku
• Správná technika vyhýbacího manévru
• Krizové brzdění v různých rychlostech a na 
rozdílných površích (mokro, kluzko, sucho)
• Jízda zatáčkou
• Zdravověda s praktickou ukázkou

(redakce)

Víte, jak správně provést vyhýbací manévr nebo jak se vypořádat s přetáčivým a nedotáčivým 
smykem? Pokud patříte mezi aktivní řidiče nad 65 let, můžete si to vyzkoušet na nejbližším poly-
gonu v rámci projektu Jedu s dobou. Ten díky svým organizátorům, jimiž jsou Autoklub ČR a Čes-
ká kancelář pojistitelů, přináší zdokonalovací kurzy řízení pro řidiče-seniory zcela zdarma.

Rodina Kubalova děkuje všem za účast na 
posledním rozloučení s drahým zesnulým pa-
nem Ing. Janem Kubalou, projevenou soustrast 
a květinové dary.

Poslední dobou se nám množí stížnosti na 
rychlou a neohleduplnou jízdu po chodnících 
kolem mateřských školek a škol. Právě na těch-
to místech je zvýšený pohyb dětí a nebezpečí 
kolize. Důsledky pak mohou být fatální. Prosí-
me, abyste si pro jízdu vybrali jinou komunika-
ci  a i tam jeli opatrně  a ohleduplně. (redakce)

CYKLISTÉ, BUĎTE OHLEDUPLNÍ 
NA KOMUNIKACÍCH U ŠKOLEK A ŠKOL



MARTIN GRIMM

Třiadvacetiletý frýdlantský 
závodník Martin Grimm se 
specializuje na jízdu na kole 
a běh. Když ale tyto dvě disci-
plíny spojí dohromady, je ne-
překonatelný. Už dvakrát to-
tiž ovládl domácí frýdlantský 
ČEZ duatlon, kde demonstro-
val svou sílu a houževnatost. 
Svou vášeň přitom stále kom-
binuje i se svým zaměstnáním, 
protože by ho ryze sportovní 
kariéra v České republice ne-
uživila. To by musel odjet do 
zahraničí, což by však před-
stavovalo velký risk.

Text: Petr Sobol 
Foto: Archiv

OSOBNOST  MĚSÍCE

NA PODZIM VŠECHNO BOLÍ, 
ALE MUSÍTE TRÉNOVAT NA JARO

16



V letech 2018 a 2019 jste se stal vítězem 
ČEZ duatlonu. Jak vysoko tento úspěch 
řadíte?
Je to amatérský závod, takže pro mě nemá 
takovou váhu. Je však mou povinností se ho 
účastnit, protože se koná v mém rodném 
městě a je dobře, že se tady takové závody 
rozvíjejí. Každým rokem přibývá počet účast-
níku a konkurence se také zvedá. Za pár let by 
to mohl být ještě lepší závod.

Jak moc to byly náročné závody? 
Je to duatlon, což znamená, že musíte mít sil-
né obě stránky. Tedy jak kolo, tak i běh. Pokud 
vám nevyjde první běh, tak na kole se ztráta 
už špatně dojíždí.

Závodí se tady v těžkých podmínkách?
Podmínky nejsou úplně náročné. Kdo je míst-
ní, tak to má najeté. První běh je z třiceti pro-
cent asfalt a zbytek terén plus jeden brod, 
který je příjemný na zchlazení a nepříjemný 
pro nohy kvůli rozmočení. Na kole jsou první 
kilometry asfalt, poté tam jsou technické pa-
sáže. Ty jsou však dobře sjízdné i bez nějaké-
ho tréninku. Také záleží na počasí, prozatím 
však bylo vždycky teplo.

Bude se závod konat i letos, nebo letošní 
ročník neproběhne?
Letošní ročník už měl proběhnout, ale vzhle-
dem k dané situaci se přeložil na začátek září. 
Jestli proběhne nebo ne, to asi momentálně 
nikdo neví.

Vaší specializací je kolo a běh. Kterou 
z těchto disciplín máte radši?
Mojí hlavní disciplínou je kolo, jezdím v pod-
statě celý rok od jara až do podzimu v terénu 
a přes zimu na trenažéru. Běh mám jako do-
plňkový trénink k cyklistice, především pro 
udržení formy přes zimu, protože jenom tre-
nažér vám profil trati nenahradí.

Proč právě kolo a běh? Baví Vás to 
odmala?
Na kole jezdíte už odmala a je to jenom na 
vás, jestli vás to zrovna chytne, nebo budete 
dělat něco jiného. Běh je krásny v tom, že bě-
háte na čerstvém vzduchu a v přírodě, přes 
den, i po tmě s čelovkou. Pokaždé to má svou 
krásu.

Co se týká běhu – co vlastně běháte?
Ultramaratony, ale i krátké tratě okolo dva-
ceti až třiceti kilometrů. Radši mám ale ul-
tramaratony. Přes zimu běhávám také každý 
víkend závod na Lysou horu.

A co kolo? Jezdíte v terénu či po silnici?
Jezdím obě disciplíny, ale preferuji MTB. Není 
to tak řízený závod jako na silnici, ale zkrát-
ka kdo na to má, tak jede. Na silnici jezdím 
především na jaře a na podzim. Na jaře se na-
jíždějí kilometry, a tak jezdím s týmem JAPA 
SPORT na zahraniční soustředění.

Pocházíte ze sportovní rodiny? 
Moje rodina je sportovně založená, ale jenom 
tak rekreačně. Ke sportu mě vedli už odma-
la, věnovali se mi, objížděli se mnou závody 
a umožnili mi dělat to, co dělám.

Pamatujete si na Váš úplně první kontakt 
se sportem? Jaký byl a kdo Vás k němu 
přivedl?
Můj úplně první sport byly lyže. Na nich jsem 
začínal už ve 4 letech. K nim mě přivedli ro-
diče. 

Hrál jste i florbal. Jak dlouho jste 
u něj vydržel a proč už jste v něm 
nepokračoval? 
Florbal jsem hrál asi 3 roky, ale zjistil jsem, že 
mám výbornou fyzičku, tak jsem šel vyzkou-
šet právě kolo. Když jsme prohráli, tak jsem si 
vždycky říkal, že za to můžu já. Sportů je hod-
ně, ale pokud se chytnete jednoho, tak se mu 
musíte nějakou dobu věnovat, abyste zjistili, 
jestli na to máte, a také se jej naučit dělat na 
nějaké úrovni. Třeba fotbal mě nelákal. Hraje 
ho skoro každý a to nebyla pro mě úplně mo-
tivace. Rekreačně si ho však zahraju. 

Stát se profesionálem nemůže každý. 
Jaké jsou k tomu třeba ve Vaší disciplíně 
předpoklady?
Musíte být rychlý, výbušný, pořád se musíte 
soustředit na okolní závodníky a předpoklá-
dat, kdy vás budou chtít trhnout nebo vy je, 
jestli vydržíte až do cíle tak vysoké tempo. 
Musíte dodržovat životosprávu atd. Hlavně 
byste se neměl ničeho bát, odbourat strach. 
Jinak budete ztrácet a nebudete se posouvat 
výš.

Dokážou se profesionálové v tomto 
sportu dobře uživit? Jejich sportovní život 
je ale asi hodně náročný, že?
Uživit se dá, ale není to žádná sláva s porov-
náním s fotbalisty. Tak samozřejmě, snažíte 
se tomu podřídit veškerý čas, takže osobní 
život je až na druhém místě, za sezonu máte 
také nějaké zranění, které léčíte jenom zleh-
ka, abyste mohli dál pokračovat v sezoně. Na 
podzim všechno bolí, ale musíte zase tréno-
vat na jaro. Ale základ je ten, že vás to tak 
musí bavit.

Jste poloprofesionál. Kam až byste to 
chtěl ve Vašem sportu dotáhnout? 
Samozřejmě, že bych chtěl jezdit za nějaký 
zahraniční tým, protože v České republice to 
nemá úplně dobré zázemí, jako je například 
v Belgii nebo Francii. Ale dál už se, vzhledem 
k tomu, kolik mám let, asi neposunu. Pokud 
chcete být na vrcholu, tak je třeba začít už 
v dřívějších letech.

Máte nějaký sportovní vzor?
Ano, tím je nizozemský cyklista Mathieu van 
der Poel.

Pocházíte přímo z Frýdlantu? Máte to 
tady rád?
Ve Frýdlantu žiju už 23 let. Mám to tady rád, 
protože je to kousek do hor. Je přitom jedno, 
na kterou stranu se vydáte. Pro sportovce je 
to optimální. Je to tady krásné a klidné. Po-
slední dobou se město navíc pěkně rozvíjí ve 
spojení kulturních a sportovních akcí.

Změnil byste ve městě něco?
Já osobně  ve městě netrávím moc času a ja-
kékoliv změny se dozvídám od svého okolí 

a se zpětným zpožděním. Jsem hlavně v míst-
ních horách, ale neměnil bych tady vůbec nic. 
Takto mi to vyhovuje.
Město leží v Beskydech. Nabízí Vám okolí 
ideální možnosti k tréninku?
Beskydy jsou optimálním a skvělým místem 
na trénink. Můžete si udělat profil tréninku, 
jaký zrovna potřebujete. Když trénujete na 
ultra, tak si dáte třeba dvakrát Lysou horu 
a Smrk. Také je tady mnoho cestiček na kolo, 
například v terénu z Lysé hory jsou super 
technické sjezdy.

Kde a jak často vůbec trénujete? Kde to 
máte nejradši?
Trénuji každý den, třikrát týdně kolo, dva-
krát běh a přes víkend mám závody, buď na 
kole, nebo právě běh, ten se však dělá hlavně 
v zimě. Nejradši to mám tam, kde není velký 
pohyb lidí, kde si můžete opravdu zamakat. 
Ale jezdím trénovat i do zahraničí, například 
do Itálie, Rakouska, Slovenska nebo na Ma-
llorcu. Ale ze sedmdesáti procent trénuji tady 
v Beskydech. 

Máte za sebou i nějaké zahraniční 
závody? A jaké úspěchy ve Vaší kariéře 
řadíte nejvýš?
Byl jsem například v Rakousku. Úspěchů na 
kole bylo hodně, nejvýš ale řadím asi první 
místo na PH24 a v běhu druhé místo na mis-
trovství republiky v extrémním maratonu na 
Lysou horu. A také první místo v B7.

Čím jste v civilním zaměstnání? A jak se 
Vám daří spojit práci se sportem?
Pracuji ve společnosti Spetech Technology. 
Skloubit to jde pěkně, protože mám šéfa, kte-
rý je velice sportovně aktivní, takže má pro 
takovou věc pochopení. Navíc mě podporuje 
v rozvoji sportu a umožňuje mi čas na trénin-
ky a závody. Nemůžu si stěžovat. Někdy však 
nestihnu skončit včas, takže pak musím tré-
novat po tmě.

Dokážete si představit, že byste se jednou 
živil pouze sportem, nebo chcete i nadále 
pracovat?
Samozřejmě, že kdyby byl mou hlavní náplní 
života sport, tak by to bylo super, ale zname-
nalo by to ještě více intenzivnějšího tréninku. 
Musel bych odjet do zahraničí a risknout to. 
Pokud však neprojdete výběrem, tak přijdete 
o sport i o práci.



		 		
	 úterý 1.9.		  PO STOPÁCH FRÝDLANTSKÉ

15:00		  LITINY A SMALTU
		  – průvodcem komentovaná prohlídka
 		  v rámci Technotrasy. Nutná rezervace předem.
		  TIC Frýdlant nad Ostravicí

sobota 5.9. 		  HOROROVÉ LETNÍ KINO
		  Ondřejník, po západu slunce

neděle 6.9.		  FRÝDLANTSKÝ DUATLON
09:00 – 17:00	 A DĚTSKÝ DEN
		  Stadion 1. BFK Frýdlant n.O. Závod kombinující horskou
		  cyklistiku a běh! Dva běžecké a jeden cyklistický úsek
		  můžete absolvovat buď jako jednotlivec, nebo ve dvojici
		  coby štafeta. V rámci celého dne se bude také bojovat
		  ve 4-členných štafetách ve výnosu bečky piva na vrchol
		  Lysé hory "Beskydský šerpa". Rodiny s dětmi si mohou
		  vyzkoušet rodinný nebo juniorský běh nebo se zapojit do
		  Dne dětí, který bude netradičně v září.

úterý 8.9.		  IV. VELETRH ZÁJMOVÝCH
12:00 – 17:30	 KROUŽKŮ
		  Pro školní rok 2020/2021, Kulturní centrum

úterý 8.9.		  Tvořivé dílny pro děti
15:00 – 19:00	 PRINC A PRINCEZNA
		  – PAPÍROVÉ LOUTKY
		  klubovny Kulturního centra,  vstup zdarma

pátek 11.9.		  Zdravotní přednáška
18:00		  KAM SMĚŘUJE TENTO SVĚT
		  klubovny Kulturního centra

sobota 12.9.		  PŘEHLÍDKA KLOBOUKOVÉ I ODĚVNÍ
16:00		  MÓDY MINULÉHO STOLETÍ
		  klubovny Kulturního centra, vstup zdarma

sobota 12.9.	 	 FRÝDLANTSKÝ DISCOPŘÍBĚH
20:00		  S DJ HONZOU – HITY 80.- 90. LET
 		  velký sál Kulturního centra

neděle 13.9.		  LYSOHORSKÁ NEJ...
08:30		  ANEB CO JSTE JEŠTĚ NEVĚDĚLI 
 		  Pěší výstup na LH s průvodcem.
		  Nutná rezervace 603 264 058. parkoviště u Rajské boudy

neděle 13.9.	 	 BESKYDY OBJEKTIVEM
		  – mini fotokurz pod vedením zkušeného fotografa
		  Malenovice Obecní dům

neděle 13.9.		  Zdravotní přednáška
14:00		  JAK ZVLÁDAT KRIZE
		  klubovny Kulturního centra

pondělí 14.9.		 FARMÁŘSKÉ TRHY
09:00 – 16:00	 před obchodním domem OMMA

pondělí 14.9.		 Divadelní představení
19:00 		  ŽENA, KTERÁ UVAŘILA
		  SVÉHO MANŽELA
		  Hrají Nela Boudová a Ilona Svobodová.
		  velký sál Kulturního centra, vstupné 350,- Kč, 300,- Kč, 

vstupenky možno rezervovat na našich stránkách a následně 
zakoupit v TIC nebo na místě.

úterý 15.9.		  Tvořivé dílny pro děti
15:00 – 19:00	 JABLÍČKA A HRUŠKY Z LÁTKY
		  A PAPÍRU
		  klubovny Kulturního centra, vstup zdarma

čtvrtek 17.9.		 Cestopisná přednáška Jiřího Kráčalíka
18:00		  EKVÁDOR – ANDY, AMAZONIE
		  A GALAPÁGY
		  kinosál Kulturního centra, vstupné 50,- Kč

neděle 20.9.	 	 LYSOHORSKÁ NEJ... ANEB
08:30		  CO JSTE JEŠTĚ NEVĚDĚLI 
 		  Pěší výstup na LH s průvodcem. Nutná rezervace 603 264 058,
		  parkoviště u Rajské boudy

čtvrtek 24.9.		 Přednáška a beseda
17:00		  ČESKÁ MÉDIA DNES - VLIV
		  DEZINFORMACÍ A OLIGARCHŮ
		  Šéfredaktor deníku FORUM 24 Pavel Šafr spolu s vedoucí
		  editorkou Johanou Hovorkovou nás provedou světem tištěných
		  médií a nechají nás nahlédnout do jejich "kuchyně".
		  kinosál Kulturního centra, vstupné 50,- Kč

neděle 25.9.			  HANA ZAGOROVÁ, PETR REZEK
18:00		  A BOOM ! BAND JIŘÍHO DVOŘÁKA 
		  velký sál Kulturního centra, vstupné 450,- Kč, vstupenky
		  možno rezervovat na našich stránkách a následně zakoupit
		  v TIC nebo na místě.

neděle 27.9. 		 Divadlo pro děti 
16:00		  O SNĚHURCE
		  velký sál Kulturního centra
		  Vstupné 50,- Kč, vstupenky na místě od 15:00 hod. 

pondělí 28.9.		 FARMÁŘSKÉ TRHY
09:00 – 16:00	 před obchodním domem OMMA

		  Připravujeme
sobota 3.10.		  Koncert  
18:00 		  KRYSTYNA SKALICKA A JANA BAUEROVÁ
		  Třinecká písničkářka a harmonikářka Krystyna zpívá písně v 

češtině, polštině, slovenštině a v těšínském nářečí. 

www.kcfno.cz       facebook.com/kcfno       www.kcfno.cz       facebook.com/kcfno  

KULTURNÍ A SPORTOVNÍ 
AKCE V ZÁŘÍ 2020



FRÝDLANT N.O. 
ZÁŘÍ 2020KINO

Změna programu vyhrazena. Vstupenky je možno rezervovat na webových stránkách www.kcfno.cz, zakoupit v Turistickém informačním centru Frýdlant n.O. 
nebo hodinu před promítáním na místě. Rezervace se ruší 15 minut před začátkem představení. Další informace na facebookových stránkách Kulturního centra a kina.

út 1.9. od 17:00

3BOBULE
ČR, komedie, přístupný bez omezení, délka 103 min, cena 110,-, Bioscop

Volné pokračování letní komedie z prostředí prosluněných moravských 
vinic. Rež. M. Kopp.

út 1.9. od 19:00 a pá 4.9. od 18:00

V SÍTI 18+
ČR, dokument, nevhodný do 18 let, délka 100 min, cena 100,-, Aerofilms

3 herečky, 3 pokojíčky, 10 dní a 2458 sexuálních predátorů. Necenzurovaná 
verze V SÍTI 18+ divákům velmi věrně zprostředkovává zkušenosti a pocity 
dětí zneužívaných na internetu. Rež. B. Chalupová a V. Klusák. 

st 2.9. od 17:00, so 5.9. od 17:00 a so 12.9. od 17:00

TROLLOVÉ: SVĚTOVÉ TURNÉ
USA, animovaný, přístupný bez omezení, délka 91 min, cena 120,-, Cine-
mart, dabing

Královna Poppy se vypořádala s trolložravými Bergeny a myslela si, že svět 
už bude navždycky naprosto dokonalý. Jenže pak objevila Ameriku, když 
zjistila, že v jejím světě žijí i další Trollové, a ti vyznávají jinou muziku. A že 
rockoví Trollové by chtěli ovládnout svět. I ten, kterému vládne ona. Rež. 
W. Dohrn. 

st 2.9. od 19:00, ne 6.9. od 17:00, so 12.9. od 19:00 a út 22.9. od 19:00

ŠTĚSTÍ JE KRÁSNÁ VĚC
ČR, komedie, přístupný bez omezení, délka 99 min, cena 130,-, Bioscop

Čenda s Janou nemají v životě na růžích ustláno. Oba jsou nezaměstnaní, 
Čenda má dluhy všude, kam se podívá, a nejčastější návštěvou u nich je 
exekutor. To ale změní farářem požehnaný loterijní tiket. Pohádková výhra 
176 milionů korun otevírá dvojici dveře do velkého světa neomezených 
možností, ale také ke spoustě nových či staronových kamarádů, kteří by 
si z výhry rádi ukrojili pořádný kus. Rež. J. D. Novák.

pá 4.9. od 20:00, pá 11.9. od 17:30 a so 19.9. od 19:00

HAVEL
ČR, drama/životopisný, nevhodný do 12 let, délka 100 min, cena 120,-, 
Bontonfilm

Příběh jedné z nejvýraznějších osob naší historie Václava Havla z časů 
disentu, kdy ještě nebyl slavnou osobností. Film se soustředí na Havlův 
bouřlivý osobní život, kterému dominuje boj za pravdu a správnou věc, 
pronásledování, věznění a také milostné vztahy, vlastní pochyby a humor. 
V centru všeho je pak neobvyklý a o to silnější vztah s manželkou Olgou. 
Rež. S. Horák.

so 5.9. od 19:00, st 9.9. od 19:00 a ne 13.9. od 17:00

ŠARLATÁN
ČR/SR/Polsko/Irsko, drama/životopisný, nevhodný do 12 let, délka 118 
min, cena 130,-, Cinemart

Strhující životopisné drama inspirované skutečným příběhem výjimečné-
ho muže obdařeného léčitelskými schopnostmi. Rež. A. Holland.

út 8.9. od 17:00 a pá 18.9. od 18:00

CASTING NA LÁSKU
ČR, komedie, nevhodný do 12 let, délka 85 min, cena 120,-, Bontonfilm

Neúspěšná čtyřicetiletá herečka Stela zjišťuje, že velkou díru do světa už 
asi neudělá. Ztrácí angažmá v divadle a po kariérním neúspěchu přichází 
i osobní – manžel jí začne podvádět. S porážkou od života se ale Stela ne-
míní smířit a rozhodně se nevzdá bez boje. Zahájí tedy velkolepý konkurz 
na novou lásku. Rež. E. Toulová. 

út 8.9. od 19:00 a pá 11.9. od 20:00

AVA: BEZ SOUCITU
USA, akční/thriller, nevhodný do 15 let, délka 98 min, cena 120,-, Bon-
tonfilm, titulky

Hollywoodská hvězda Jessica Chastain jako elitní nájemná vražedkyně 
Ava. Je sexy, smrtonosná a od své tajné organizace dostává ty nejvybra-
nější zabijácké úkoly. Jedna operace ale nedopadne dobře a Ava se ocitne 
na útěku a na mušce svých bývalých kolegů.  Rež. T. Taylor. 

st 9.9. od 17:00 a so 19.9. od 17:00

SCOOB!
USA, animovaný, přístupný bez omezení, délka 93 min, cena 120,-, Vertical 
Ent., dabing

Zjistěte, jak to se Scoobym všechno začalo a podpořte Záhady s.r.o. při řešení 
jejich nejděsivějšího případu! Rež. T. Cervone. 
 
út 15.9. od 17:00, st 23.9. od 19:00 a pá 25.9. od 18:00

AFTER: PŘIZNÁNÍ
USA, romantický, nevhodný do 12 let, délka neznámá, cena 130,-, Bonton-
film, titulky

Láska Tessy a Hardina je osudová a jeden bez druhého nemůže být, ale ne-
spálila se Tessa už příliš? Když se Tessa dozví, že s ní Hardin začal chodit kvůli 
sázce, kterou uzavřel s přáteli, je zdrcená. Rozum i nejbližší okolí jí radí, aby se 
Hardina už navždy vzdala, nebyla by první, kterou ponížil a odkopl. Hardin se 
ale do Tessy doopravdy zamiloval a chce ji získat zpátky. Rež. R. Kumble.

út 15.9. od 19:00 a pá 25.9. od 20:00

TENET
USA/VB, akční/drama, nevhodný do 12 let, délka 150 min, cena 140,-, Vertical 
Ent., titulky

Hlavní zbraní hrdiny je jediné slovo - TENET. V temném světě mezinárodní špi-
onáže bojuje o záchranu celého světa. Vydává se na extrémně komplikovanou 
misi, ve které pro časoprostor neplatí pravidla, tak jak je známe. Rež. Ch. Nolan.

st 16.9. od 17:00 a so 26.9. od 17:00

HURÁ DO DŽUNGLE
Německo, animovaný, přístupný bez omezení, délka 84 min, cena 110,-, Bio-
scop, dabing

Když do hluboké džungle zavítá návštěvník z vesmíru, zvířátka jsou nadšena,  
protože jim předá schopnost mluvit. To ale ještě netuší, že ve skutečnosti byl 
vyslán, aby jejich planetu ovládl. Malý mimozemšťan je velmi překvapený po-
hostinstvím a přátelskou povahou zvířátek z džungle a začíná zde vznikat nové, 
mezivesmírné přátelství. Rež. B. Dawes. 
 
st 16.9. od 19:00, so 26.9. od 19:00 a út 29.9. od 17:00

ŽENSKÁ POMSTA
ČR, komedie, nevhodný do 12 let, délka 88 min, cena 130,-, Bohemia MP

Na skupinové psychoterapii se setkají tři ženy zralého věku. Liší se sice profesí 
i povahově, ale mají stejný problém. Nevěru manželů. Spontánně je to sblíží a 
rozhodnou se, že lepší, než drahé sezení u psychoterapeuta, bude pomsta. S 
tou si vzájemně pomůžou a pro své nevěrné manžely připraví skutečné peklo 
na zemi. Rež. D. Rapoš.

pá 18.9. od 20:00 (titulky)
ne 20.9. od 17:00 (dabing)

NOVÍ MUTANTI
USA, akční/thriller, nevhodný do 12 let, délka 95 min, cena 120,-, Falcon

Pět mladých lidí se speciálními schopnostmi je drženo proti své vůli v tajném 
zařízení. Bojují nejen se svými hříchy z minulosti, ale hlavně, aby zachránili 
sami sebe.  Rež. J. Boone.

st 23.9. od 17:00 a st 30.9. od 17:00

DĚDA POSTRACH RODINY
USA, rodinný, přístupný bez omezení, délka 98 min, cena 120,-, Bontonfilm, 
dabing

Dědeček Ed byl se svým vnukem Peterem vždycky jedna ruka, měli se rádi a to 
přesně do toho momentu, kdy se k nim děda přistěhoval a Peter mu měl pře-
nechat svůj pokoj. Peter se rozhodne vystrnadit dědu z domu sérií naschválů. 
Rež. T. Hill. 

ne 27.9. od 17:00 a st 30.9. od 19:00

BÁBOVKY
ČR, komedie, nevhodný do 12 let, délka 97 min, cena 130,-, Cinemart

Příběhy hrdinů nám ukáží, že některá setkání dokáží navěky změnit život. 
Všichni jsme totiž propojeni. Vztahy, prací, náhodami, nenávistí nebo láskou. 
Jsme součástí té nejsložitější sítě, která je utkána z emocí, mezi nimiž nechybí 
humor, ironie, bolest, napětí a pochopitelně i láska a vášeň. Bábovky mapují 
současné partnerské i rodinné vztahy, ukazují zábavné a trefné situace z kaž-
dodenního života, které zná každý z nás. Rež. R. Havlík.

út 29.9. od 19:00

NADĚJE
Norsko/Švédsko, drama/romantický, nevhodný do 12 let, délka 126 min, cena 
120,-, Bontonfilm, titulky

Silné drama dává své hlavní hrdince v plné síle jen slabou naději, když lékaři den 
před vánocemi zjistí, že má neléčitelný nádor. Ze života jí zničehonic zbývá už jen 
opravdu málo a ta největší zkouška čeká na vztah s jejím mužem. Rež. M. Sødahl.

BIO SENIOR
čt 10.9. od 10:00

VLASTNÍCI
ČR, komedie, délka 97 min, cena 50,-

FILMOVÝ KLUB
ne 6.9. od 19:30

ZEMĚ MEDU
Makedonie/Turecko, dokumentární, přístupný bez omezení, délka 85 min, 
cena 110,- (FK 90,-), Artcam, titulky

Když do Země medu vtrhne rodina kočovníků a poruší její základní pravidlo, po-
slední chovatelka divokých včel v Evropě musí zachránit včely a obnovit přírodní 
rovnováhu. Rež. L. Stefanov, T. Kotevska.
 
ne 13.9. od 19:30

PROXIMA
Francie, drama, nevhodný do 12 let, délka 107 min, cena 110,- (FK 90,-),
Aerofilms, titulky

Astronautka Sarah (Eva Green) se připravuje na roční pobyt na oběžné dráze. Jako 
jediná žena ve vesmírné misi „Proxima“ podstupuje psychicky a fyzicky náročný 
trénink, zatímco pečuje o svou milovanou sedmiletou dcerku Stellu. Strhující pří-
běh matky a dcery má navzdory netradičnímu prostředí univerzální téma: hledání 
rovnováhy mezi osobními sny a rodičovskou láskou. Rež. A. Winocour.
 
ne 20.9. od 19:30

JÍT KRÁST KONĚ
Norsko, drama, přístupný bez omezení, délka 122 min, cena 120,- (FK 100,-), 
Film Europe, titulky

Stellan Skarsgård jako zralý muž nemůže zapomenout na tragédii i vášeň, které 
zformovaly jeho život. V retrospektivně vyprávěném dramatu ze 40. a 90. let 
20. století jsou vzpomínky na mládí živější než současnost. Rež. H. P. Moland.

ne 27.9. od 19:30

ŽALUJI!
Francie/Itálie, historický/drama/thriller, nevhodný do 15 let, délka 132 min, 
cena 120,- (FK 100,-), Pilot Films, titulky

Nový film Romana Polanského vypráví o slavné Dreyfusově aféře. Snímek získal 
ve Francii 3 Césary (včetně toho za nejlepší režii) a také Velkou cenu poroty (Stří-
brný lev) na festivalu v Benátkách 2019. 

 
FILMOVÝ KLUB DĚTEM
út 22.9. od 17:00

MLSNÉ MEDVĚDÍ PŘÍBĚHY
ČR, animovaný/rodinný, délka 45 min, cena 80,- (děti a FK 60,-), Aerofilms

Medvědí kamarádi z úspěšného pásma Hurá na pohádky jsou zpět. Ten velký, 
to je Nedvěd, a ten mrňous zase Miška. Spolu podnikají ta nejbláznivější dobro-
družství, aby co nejjednodušeji nacpali svá věčně hladová bříška.

 
FILMOVÝ KLUB STUDENTŮM
pá 18.9. od 15:30

1917
USA/VB, válečný/drama, nevhodný do 15 let, délka 119 min, cena 100,- (stu-
denti a FK 80,-), Vertical Ent., titulky

Držitel Oscara Sam Mendes, režisér bondovek Skyfall, Spectre a filmu Americká 
krása, natočil jedinečný epický příběh z první světové války.



Expozice Bonsai
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Vás srdečně zvou
na tradiční podzimní výstavu

Těšíme se na vaši návštěvu.
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Zahrádkáři a město
Frýdlant nad ostraVicí

Našich Zahrad
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prodej okrasných keřů, růží, macešek,
sadbového česneku, prostředků
pro ochranu rostlin
a bohaté domácí občerstvení.
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22 SPORT

Tímto mottem láká organizátor Alexandr Salachov na jedinečnou sportovní akci – ex-
trémní překážkový závod „GEROY“. Nultý ročník odstartuje v sobotu 12. září v 10.00 hodin 
ve Frýdlantu nad Ostravicí. Start, cíl a zázemí je na letním koupališti města. 

LIMIT JE JEN SLOVO!

A co vlastně je „GEROY“? Jedná se o překáž-
kový závod s délkou tratě cca 6,5 km, s 24+ 
překážkami na celé délce trasy. Mimo klasické 
nástrahy typu 1,8 m stěna, chození po kladi-
nách či přeskakování přes stromy, se mohou 
účastníci těšit na plazení, šplhání, bláto, brodě-
ní Ostravice atd. Projít doslova přes oheň i vodu 
a rozpomenout se na své dětství. Je to výstup 
z komfortní zóny každého účastníka, dočasně 
opustit pohodlí, překonat bolest a vyhrát sám 
nad sebou.  Tomuto sportu v republice propadá 
stále více nadšenců.

Osobně hlavní organizátor dodává: „Není 
důležitý čas, zda poběžíš či půjdeš, ale to, abys 
překonal hranice svého JÁ. Nebát se jít do toho 
naplno. Protože když nemáš strach, nemáš hra-
nice. Věřit, že to dokážeš a nevzdat to. Všechno 
je to v hlavě.“ 

Současně se závodem bude také probíhat 
dětský GEROY KIDS. Ten je určen dětem od 6 
do 13 let a bude také vyhodnocen. Mimo sou-
těž však mohou přijít i děti mladší 6 let, které si 

mohou užít trať spolu se svými rodiči. Snažíme 
se tak podpořit rodinu jako celek, aby mohli 
soutěžit všichni členové. 

Organizátoři závodu již mají své zkušenosti 
z Přerova, kde sídlí jejich základna a kde bude 
probíhat letos již 4. ročník GEROYe. A jelikož 
část realizačního týmu z Přerova má své vaz-
by zde v Beskydech a v širokém okolí regionu 
podobný závod není, tak věříme, že stojíme u 
zrodu extrémního závodu, který má rozhodně 
potenciál stát se legendou a přínosem nejen 
pro samotný Frýdlant n. O., ale pro celý region. 
Samozřejmě to také záleží na vás, na lidech, 
kteří se postaví na start, a na divácích, kteří bu-
dou fandit všem závodníkům.

Děkuji všem partnerům závodu a také městu 
Frýdlant nad Ostravicí za vstřícnost v pořádaní 
závodu.

Nenech si ujít extrémní zážitek a přijmi mou 
výzvu. Staň se „GEROYem“. Buď u toho!

Alexandr Salachov,
Hlavní organizátor závodu.

První srpnovou sobotu za krásného sluneč-
ného počasí proběhl bezproblémově 3. ročník 
sportovně rekreačního závodu Kolo-běh Frý-
dlantskem, přestože proces povolování tako-
výchto hromadných akcí byl jako na houpačce. 
Start závodu probíhal tradičně z areálu YDYK-
SEB a přihlášení účastníci měli v hlavní soutěži 
za úkol zdolat střídavou technikou kolo, běh ve-
dle kola nebo chůzi 27km tratí probíhající po-
stupně centry obcí Malenovice, Frýdlant n. O., 
Pstruží, Čeladná a Ostravice a to jednoduchým 
systémem: ujeď, uběhni, ujdi, kolik můžeš – čas 
se stejně neměří, vítěz je vylosován.

Do hlavní soutěže s názvem Nejšťastnější 
Kolo-běh man nebo Manka Frýdlantska se tak 

přihlásilo 50 účastníků a vítězem se stala (byla 
vylosována) dívka, a může se tak celý rok pyšnit 
titulem Nejšťastnější Manka Frýdlantska. 

V první doprovodné soutěži bylo úkolem 
účastníků nalézt na trase dlouhé 27 km 5 geo-
keší s jednotlivými díly tajenky a vyluštit celou 
tajenku. Podařilo se to nakonec 11 účastníkům, 
tudíž vítěz kategorie Nejchytřejší kačer musel 
být vylosován. Obsah tajenky zněl: „Nejlépe ne-
moc vyléčím tím, že ji vůbec nezískám.“ Zása-
da, která platí aktuálně dnes i v budoucnu – je 
nadčasová.

Další doprovodná soutěž s názvem Nejrych-
lejší zlatokop měla prověřit rychlost závodníků 
na 27km trati s kontrolou v 5 bodech pomocí 

Turistická soutěž Prostě ve formě, která je 
pořádaná frýdlantskou slévárnou GIFF, a.s., po-
kračuje v roce 2020 již čtvrtým ročníkem. Letos 
vše vypuklo 15. ledna 2020 a již od prvního dne 
se účastníci vydali po připravených trasách. Tak 
jako všechny, i naši soutěž částečně zasáhlo dění 
okolo COVID-19. I tak si ale soutěžící mohli ob-
jednat unikátní tričko soutěže, které slouží jako 
vstupenka na galavečer spolu se splněným prv-
ním kolem. V letošním ročníku je jednou z novi-
nek možnost objednat si místo trička větrovku. 
Jakmile první objednávky dorazily k účastní-
kům, rozjeli jsme opět jednu z podsoutěží s ná-
zvem Nejdál v tričku. Letos jsme Nejdál v tričku 
pojali jako národní, a proto mohou soutěžit pou-
ze fotografie pořízené v ČR. Úkolem účastníků je 
vyfotit se kdekoliv po Česku v tričku či větrovce 
a fotografii nám zaslat. My pak změříme vzdále-
nost z místa pořízení až do parčíku v GIFFu. Kdo 
je v daném měsíci nejdál, vyhrává. Velmi nás 
těší, že se účastníci rozjeli po celé republice a 
zaslali nám své fotky. V měsíci červnu byl nejdál 
soutěžící variot Renek, a to v Nové Bystřici, kte-
rá je od GIFFu vzdálena vzdušnou čarou celých 
243 km. A v červenci byl vítězem P. Petrik, který 
se dostal úplně nejdál, co to jde, a to na Trojmezí 
Čech, Bavorska a Saska. To je vzdáleno od GIFFu 
455 km. Jak trička a větrovky cestovaly v měsíci 
srpnu se dozvíte v dalším vydání. (Giff a.s.)

SOUTĚŽ PROSTĚ VE FORMĚ 
V DRUHÉ PŮLCE ROKU

pořízení vlastního selfíčka. Zdánlivě „sranda“ 
akce ale není vůbec legrácka, o čemž svědčí 
fakt, že žádnému z 5 přihlášených závodníků, 
přičemž mnozí jeli na ultra lehkých karbono-
vých kolech, se nepodařilo stlačit čas pod 2 ho-
diny. Rekord je 1 hod. 27 min.

V poslední doprovodné soutěži Nejsilnější 
zbojník však byl rekord překonán a závodník 
zvedl 5x za sebou na posilovací lavičce 76 kg.

 Je nutno poděkovat nejen účastníkům za 
hodnotné výkony, ale také partnerům závodu 
MÚ Frýdlant n. O., OÚ Ostravice a OÚ Pstruží 
za finanční podporu a rovněž OÚ Čeladná a OÚ 
Malenovice za upomínkové předměty a man-
agementu areálu YDYKSEB za materiální za-
bezpečení. Také i natáčení dokumentu televize 
Polar ze závodu přispělo k soutěžní atmosféře.

Stanislav Plucnara

KOLO-BĚH S NADČASOVOU TAJENKOU



Letošní rok měl mladé frýdlantské gymnast-
ky prověřit na několika mezinárodních utká-
ních. Místo toho cvičily doma, vybavovali oddíl 
sportovním náčiním a dnes mají naději, že bu-
dou moci v prosinci zorganizovat mezinárodní 

sportovní turnaj. Kde? Přímo uprostřed našeho 
Frýdlantu nad Ostravicí. 

Bilance tradičně patří konci roku. Koronavi-
rová krize však letos tak zasáhla do klubových 
aktivit napříč všemi spolky a oddíly, že lze 
částečně bilancovat již nyní. „Není potřeba se 
vracet k tomu, co se nepovedlo, ale žít ve víře 
v budoucnost, která připravuje mladé, krásné 
lidi pro zdravou budoucnost,“ hodnotí aktuál-
ní dění vedoucí oddílu Otakar Galas. I když se 
frýdlantské gymnastky nedostaly na plánovaná 
setkání do různých států Evropy, tvrdě se při-
pravovaly ve skrytu soukromí domova. Volnější 
čas oddíl využil k vybavení svého sportovního 
zázemí na ZŠ TGM dalšími gymnastickými po-
třebami. Přibyly například žíněnky pod kladinu 
a měkká cvičná kladinka na nácvik akrobacie 
na kladině.

Svou energii a pozornost však všichni sou-
středili na prosinec. „Díky agilitě našeho vý-
boru a za významného finančního přispění 
města Frýdlant nad Ostravicí, můžeme dnes 
představit v našem městě již prestižní závod 

ve sportovní gymnastice. Mezinárodní závod 
v tomto rozsahu se představuje jako jeden 
z  mála na území České republiky,“ předsta-
vil prosincové klání Otakar Galas. Pro oddíl 
je to i  organizační a finanční zkouškou. „Ani 
jsme netušili, že ve všech sportech se zápasí 
s finanční stránkou a ani u nás to není jiné. 
Neumíme navázat spolupráci s místními fir-
mami a naše snahy jsou naprosto bez odpově-
di,“ s povzdechem doplňuje Galas. Pokud vše 
vyjde, Frýdlant by letos přivítal sportovce ze 
Slovenska, Maďarska, Německa, Velké Británie 
a Holandska. Vše aktuálně závisí zejména na 
vývoji trvající pandemie.  

Zajímavou určitě může být informace pro 
rodiče nadějných gymnastek. „V září očeká-
váme konání veletrhu zájmových kroužků, 
kterého se určitě zúčastníme. Již dnes se nám 
přihlásily nové kandidátky. Jsme připraveni 
na další děvčata, která mají zájem přijít do 
našeho kolektivu a reprezentovat město pod 
horami,“ zve mladé sportovkyně Otakar Galas. 
(redakce)

Do rozvrhu se po letní pauze 
vrací Pilates s Žanetou, které se 
bude konat každou středu. Cvi-
čení Pilates je zaměřeno na posí-
lení a protažení svalů celého těla 
a také odstraňuje stres. Plusů má 
toto cvičení mnoho, přijďte se 
o tom sami přesvědčit. Beze změn 
zůstává oblíbená Tabata v úterý 
a  ve čtvrtek s trenérem Františ-
kem. Tabata je intervalový tré-
nink, který prokazatelně zlepšuje 
výkonnost ve velmi krátkém čase.

Novinkou jsou ranní lekce. 
V  úterý ráno se můžete protáh-
nout na lekci Zdravotního cvičení s 

Veronikou, kde se naučíte správně 
pracovat se svým tělem, které se 
vám odvděčí bezbolestným fun-
gováním. Ve středu si můžete dát 
do těla u kruhového tréninku s tre-
nérkou Terezou. Další novinkou je 
pondělní lekce funkčního tréninku 
s Irinou, která se věnuje zejména 
problematickým partiiím.

Všechny naše skupinové lekce 
jsou jak pro úplné začátečníky, tak 
pro pokročilé. Je možné si zakou-
pit zvýhodněné permanentky na 
10 nebo 20 vstupů na každé cviče-
ní. Cena jednorázového vstupu za 
hodinu je 100 Kč. (T. Ptáčková)

NOVÉ SKUPINOVÉ LEKCE VE SPORTOVNÍM 
A RELAXAČNÍM CENTRU KOTELNA

Letní prázdniny utekly jako voda a od září jsme si pro vás ve spor-
tovně relaxačním centru Kotelna nachystali novinky v rozvrhu sku-
pinových lekcí. Nyní si můžete přijít zacvičit od pondělí do čtvrtku 
jak ve večerních, tak i ranních hodinách. Vybere si opravdu každý.

ODDÍL SPORTOVNÍ GYMNASTIKY 
PŘIPRAVUJE MEZINÁRODNÍ ZÁVOD

POŘÁDÁTE ZAJÍMAVOU AKCI VE FRÝDLANTU NAD OSTRAVICÍ?
Nebo chcete otisknout informace o dění vašeho spolku? 
Staňte se přispěvateli. Články přijímáme na e-mailové adrese: redakce@frydlantskenoviny.cz
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V aktuálním čísle Frýdlantských novin jsme zmínili sochu Magdaleny Jetelové, která zdobí naše město. Socha je zajímavá zejména svou autorkou. 
Často využívá pouze ...tajenka 1... nebo ...tajenka 2..., uzavírá nebo přeměňuje konkrétní prostory. Souběžné bílé čáry laseru se podobají ...tajenka 3..., 
srozumitelnou ...tajenka 4... spojení dvou libovolných míst na zemi. Představou jednotného prostoru Země je sochařka přímo posedlá. 

Řešení tajenky z minulého čísla: Květy orchidejí se podobají hmyzu i částem lidského nebo ptačího těla. Hýří neuvěřitelnou paletou všech 
možných barev. Mnohé z nich jsou „ozdobeny“ barevnými tečkami, které navádějí hmyz přesně tam, kde nejlépe splní úkol opylovače.

KŘÍŽOVKA NA KONEC

inzerce


